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ABORTO E OUTROS TEMAS – INSTITUTO DE PESQUISA DATAFOLHA – DEZEMBRO DE 2018 

 
41% SÃO FAVORÁVEIS À PROIBIÇÃO DO ABORTO EM QUALQUER SITUAÇÃO  

Pesquisa Datafolha mostra que uma parcela significativa dos brasileiros adultos é favorável a restrição do aborto para qualquer situação, inclusive para 
os casos em o aborto é previsto em lei - estupro e de risco de morte da mãe. Quatro em cada dez (41%) apoiam a proibição do aborto para qualquer 
situação, 34% são favoráveis ao aborto apenas nos casos já previstos em lei, 16% apoiam a ampliação do aborto para mais situações e 6% a ampliação 
do aborto para qualquer situação. Uma parcela de 2% não respondeu. 

A proibição completa do aborto alcança índice mais altos entre os moradores de cidades do interior (48%), entre os moradores da região Nordeste (49%), 
entre os mais pobres (51%), entre os evangélicos pentecostais (53%), entre os menos instruídos (55%) e entre os moradores de municípios com até 50 
mil habitantes (55%). O índice é próximo entre os homens (38%) e entre as mulheres (43%). 

Em contrapartida, o apoio ao aborto para qualquer situação alcança índices mais altos entre os mais instruídos (12%) e entre os mais ricos (19%) e é 
igual entre homens e mulheres (6%, cada um). 

Nesse levantamento, entre os dias 18 e 19 de dezembro de 2018, foram realizadas 2.077 entrevistas presenciais em 130 municípios de todas as regiões 
do país. A margem de erro máxima no total da amostra é de 2 pontos percentuais, para mais ou para menos. 

 

 

46% APOIAM AJUDA FINANCEIRA A MULHERES VÍTIMAS DE ESTUPRO, QUE ENGRAVIDAM, EM TROCA DE NÃO ABORTAREM 
O Datafolha elaborou 12 frases sobre temas polêmicos e pediu para que os entrevistados declarassem se concordam ou não de cada uma delas, em 
duas frases os entrevistados ficaram divididos e nas restantes uma parcela foi majoritária. As duas frases a dividir as opiniões envolveram os direitos da 
mulher. 

Uma parcela de 46% declarou concordar com a frase ‘Mulheres estupradas que engravidem não deveriam abortar e sim receber ajuda financeira para 
ter o filho’, desses, 34% totalmente e 12% em parte, 1% não concorda e nem discorda, 51% discordam (10% em parte e 40% totalmente) e 2% não 
opinaram. A taxa de concordância é mais alta entre os mais pobres (55%), entre os evangélicos pentecostais (55%), entre os mais velhos (56%), entre 
os menos instruídos (58%) e entre os moradores de municípios com até 50 mil habitantes (58%). Por outro lado, a taxa de discordância é mais alta entre 
os mais instruídos e entre os mais ricos (71%, em cada segmento). 

Quanto à frase ‘Mulheres ganharem menos do que os homens é um problema das empresas e não do governo’, os índices são próximos: 47% concordam 
com ela (34% totalmente e 13% em parte), 1% não concorda e nem discorda e 50% discordam (12% em parte e 38% totalmente). 
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Em ambas as frases não foram observadas diferenças significativas nas taxas de concordância ou discordância pela variável de sexo. 

O tema da escola sem partido foi abordado em duas frases: ‘Assuntos políticos devem ser tema de aula nas escolas’ e ‘Educação sexual deve ser tema 
de aula nas escolas’. Na primeira frase, 71% declararam concordar com ela (54% totalmente e 17% em parte) e 28% discordam (8% em parte e 20% 
totalmente), e na segunda, 54% concordam (35% totalmente e 19% em parte) e 44% discordam (10% em parte e 35% totalmente). 

Outras frases em que a taxa de concordância foi maior que a de discordância foram: ‘O Brasil deve controlar mais a entrada de imigrantes’, 67% 
concordam (42% totalmente e 24% em parte), 1% não concorda e nem discorda e 30% discordam (12% em parte e 18% totalmente); e, ‘Se o Brasil se 
envolvesse em uma guerra, hoje, eu estaria disposto a lutar pelo país’, 62% concordam (46% totalmente e 16% em parte) e 37% discordam (9% em parte 
e 28% totalmente). 

Já as frases com índices de discordância majoritários foram: ‘É preciso facilitar o acesso de pessoas às armas’, com 68% (17% em parte e 51% totalmente) 
e 30% concordam (16% totalmente e 14% em parte); ‘O Brasil deve dar preferência ao governo dos EUA em relação aos outros países’, com 66% (19% 
em parte e 47% totalmente) e 29% concordam (15% totalmente e 14% em parte); ‘O governo deve reduzir as áreas destinadas as reservas, com 60% 
(13% em parte e 46% totalmente) e 37% concordam (22% totalmente e 15% em parte); ‘O governo deve privatizar, ou seja, vender para empresas 
particulares, o maior número possível de empresas estatais’, com 60% (17% em parte e 44% totalmente) e 34% concordam (19% totalmente e 15% em 
parte); ‘A política ambiental atrapalha o desenvolvimento do Brasil’, com 59% (19% em parte e 40% totalmente) e 35% concordam (18% totalmente e 
17% em parte); e, ‘É preciso ter menos leis trabalhistas’, com 57% (14% em parte e 43% totalmente) e 40% concordam (22% totalmente e 17% em parte). 

 

 

São Paulo, 21 de dezembro de 2018. 
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METODOLOGIA 
  
 

A pesquisa do Datafolha é um levantamento por amostragem estratificada por sexo e idade com sorteio aleatório dos entrevistados. O universo 
da pesquisa é composto pela população com 16 anos ou mais do país. 
   
Nesse levantamento realizado do dia 18 ao dia 19 de dezembro de 2018, foram realizadas 2.077 entrevistas presenciais em 130 municípios, 
com margem de erro máxima 2 pontos percentuais para mais ou para menos considerando um nível de confiança de 95%. Isto significa que 
se fossem realizados 100 levantamentos com a mesma metodologia, em 95 os resultados estariam dentro da margem de erro prevista. 
  
 
Essa pesquisa é uma realização da Gerência de Pesquisas de Opinião do Datafolha.  
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TOTAL

Masculino 48 100 51 49 48 47 44 49 47 47
Feminino 52 100 49 51 52 53 56 51 53 53
16 a 24 anos 19 20 17 100 5 29 18
25 a 34 anos 20 20 19 100 11 21 30
35 a 44 anos 20 20 19 100 19 21 18
45 a 59 anos 24 23 24 100 32 19 21
60 anos ou mais 19 17 20 100 33 10 14

41,9 41,4 42,3 19,9 29,3 39,4 51,8 66,9 50,8 36,3 39,4
Fundamental 34 34 33 9 18 33 46 59 100
Médio 45 44 45 70 49 47 35 25 100
Superior 22 21 22 21 33 20 19 16 100
PT 15 14 16 21 17 15 13 11 16 16 12
PSL 4 6 2 6 5 2 2 3 2 4 4
MDB 3 3 2 1 1 3 4 4 4 2 3
PSDB 2 3 1 3 2 2 1 3 2 2 2
PSOL 1 1 1 1 3 1 1 0 0 4
PDT 1 1 1 1 0 1 1 1 0 1 2
PV 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1
PCdoB 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0
PSB 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0
DEM 0 0 0 0 0 1 0 0 0
PTB 0 0 0 0 0 0 0 0 0
PR 0 0 0 0 0 0 0 1
PRB 0 0 0 0 0 0 0 0
PSD 0 0 0 0 0 0 0
PODEMOS 0 0 0 0
PP/ PROGRESSISTAS 0 0 0 0
Outro partido 2 2 1 1 1 2 3 1 2 1 1
Nomes e referências 6 4 8 6 3 7 9 6 10 5 2
nenhum/ não tem 65 62 66 60 66 65 64 68 61 66 67
Sudeste 44 43 44 40 41 44 45 46 39 43 51
Sul 15 15 15 14 14 14 16 16 17 14 13
Nordeste 26 26 26 28 28 26 25 25 29 29 17
Centro Oeste/ Norte 16 16 15 18 17 16 14 12 15 15 18
Capital 24 25 24 23 26 25 23 24 15 24 38
Outros municípios da Região Metropolitana 18 18 18 19 16 16 19 18 18 19 14
Interior 58 58 58 57 58 58 58 58 67 56 47

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

45 a 59 
anos

60 anos ou 
mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018
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TOTAL

Até 50 mil habitantes 31 31 30 32 30 32 29 31 41 29 18
Mais de 50 a 200 mil 22 21 22 22 20 21 22 22 22 23 17
Mais de 200 a 500 mil 16 16 16 16 17 16 17 15 17 16 16
Mais de 500 mil habitantes 32 32 31 30 33 32 31 32 20 32 49
TOTAL EVANGÉLICA 34 29 38 39 37 35 30 27 34 36 27
  Evangélica Tradicional 16 14 17 21 18 15 13 12 15 17 13
  Evangélica Pentecostal 14 11 17 14 15 16 14 11 16 15 9
  Evangélica Neo Pentecostal 2 2 2 3 2 2 2 3 3 2 2
  Outras Evangélicas 2 1 2 2 2 1 1 1 1 2 3
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-
brasileiras 2 2 3 3 3 3 2 1 1 3 3

Espírita Kardecista, espiritualista 3 3 4 1 4 3 5 4 1 4 7
Católica 50 52 49 40 43 48 57 63 58 48 43
Judaica 0 0 0 0 1 0 1
Outra religião 1 2 1 2 2 2 1 1 1 1 3
Não tem religião nenhuma / Agnóstico 8 11 5 13 9 9 4 4 5 7 11
É ateu/ não acredita em Deus 1 2 1 2 2 1 0 0 1 4

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos ou 
mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

PORTE DO MUNICÍPIO

RELIGIÃO

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018
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TOTAL

PEA 72 82 64 71 87 88 79 34 64 76 78
 Assalariado registrado 21 24 18 22 29 26 20 7 15 25 22
 Assalariado sem registro 7 7 8 13 9 5 6 3 8 7 5
 Funcionario público 7 8 7 2 7 10 11 5 2 5 19
 Autônomo regular 8 10 6 4 9 9 11 4 8 7 8
 Profissional liberal 1 1 0 1 1 1 1 0 3
 Empresário 3 4 1 1 4 2 3 2 1 3 4
 Free-lance/ bico 12 15 10 10 13 15 15 9 17 12 6
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 4 0 0 1 1
 Outros 3 4 3 2 4 4 5 2 4 3 3
 Desempregado (Procura emprego) 9 8 10 12 12 15 7 1 8 12 5
NÃO PEA 28 18 36 29 13 12 21 66 36 24 22
 Dona de casa 7 14 3 9 8 8 8 10 7 3
 Aposentado 13 12 13 0 1 8 55 21 7 11
 Estudante 5 4 5 23 3 0 1 7 7
 Vive de rendas 0 0 1 0 1 0 0 0 0
 Outros 1 1 1 1 1 2 2 2 1
 Desempregado (Não procura emprego) 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1
Parda 40 40 40 41 40 42 42 37 36 45 39
Branca 33 33 34 32 33 30 34 37 33 29 42
Preta 16 16 15 20 18 16 13 11 16 17 13
Amarela 4 3 4 4 5 5 3 2 3 5 3
Indígena 2 3 2 4 2 2 2 2 4 2 1
Outras 5 5 5 0 2 5 7 11 10 3 1
Heterossexual 86 87 85 87 87 90 85 80 80 89 88
Homossexual 3 4 3 5 5 3 3 2 2 3 6
Bissexual 3 3 3 6 5 1 2 0 2 3 4
Não respondeu 5 4 6 1 1 3 7 10 10 2 1
Outras 3 2 4 1 2 2 3 7 6 3 1

ESCOLARIDADE

60 anos ou 
mais

Funda- 
mental

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO IDADE

OCUPAÇÃO PRINCIPAL
Médio

Supe- 
rior

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

COR

ORIENTAÇÃO SEXUAL

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018
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TOTAL

Até 2 S.M. 42 35 47 40 40 43 42 43 58 42 15
De 2 a 3 S.M. 22 24 20 23 20 24 21 19 22 24 15
De 3 a 5 S.M. 18 19 16 16 20 18 17 16 11 19 26
De 5 5 a 10 S.M. 12 14 10 14 13 10 12 13 3 10 29
De 10 a 20 S.M. 3 5 2 2 4 3 4 3 1 2 11
De 20 a 50 S.M. 1 1 0 0 1 0 1 0 3
Mais de 50 S.M. 0 0 0 0
Recusa 0 0 0 0 1 0 1 0 0 1
Não sabe 3 2 4 4 2 2 2 5 4 3 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2077 987 1090 386 407 406 490 389 696 930 451
Total Nos. absolutos 2077 987 1090 409 410 399 502 357 677 945 455

60 anos ou 
mais

Funda- 
mental

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

RENDA FAMILIAR MENSAL
Médio

Supe- 
rior

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018
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TOTAL

Masculino 48 40 52 56 63 54 31
Feminino 52 60 48 44 37 46 69
16 a 24 anos 19 18 19 21 11 18 20
25 a 34 anos 20 19 20 21 24 24 9
35 a 44 anos 20 20 21 15 16 24 8
45 a 59 anos 24 24 23 23 31 26 18
60 anos ou mais 19 19 17 20 18 9 45

41,9 42,2 41,0 42,1 44,1 38,9 49,8
Fundamental 34 47 28 9 4 30 43
Médio 45 45 49 38 24 47 39
Superior 22 8 22 52 72 23 17
PT 15 19 14 12 8 15 15
PSL 4 2 4 8 6 4 3
MDB 3 3 3 1 3 3 3
PSDB 2 2 2 3 1 2 2
PSOL 1 0 1 2 6 1 0
PDT 1 0 1 0 3 1 1
PV 0 1 0 0 0 1
PCdoB 0 0 0 1 1 0
PSB 0 0 0 1 0 0
DEM 0 0 1 1 0 0
PTB 0 0 0 0
PR 0 0 0 1 0
PRB 0 0 0 0
PSD 0 0 0
PODEMOS 0 0 0
PP/ PROGRESSISTAS 0 0 0
Outro partido 2 2 1 1 2 2 1
Nomes e referências 6 8 5 3 2 6 7
nenhum/ não tem 65 61 66 66 66 64 67
Sudeste 44 37 45 57 61 44 42
Sul 15 12 18 15 10 15 14
Nordeste 26 36 20 13 8 25 29
Centro Oeste/ Norte 16 15 17 15 21 16 15
Capital 24 18 25 33 55 25 22
Outros municípios da Região Metropolitana 18 18 19 15 15 17 19
Interior 58 64 56 52 30 57 59

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

RENDA FAMILIAR MENSAL OCUPAÇÃO PRINCIPAL

Mais de 2 a 5 
S.M

Mais de 5 a 10 
S.M.

Mais de 10 
S.M. PEA NÃO PEAAté 2 S.M.

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018
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TOTAL

Até 50 mil habitantes 31 38 28 19 8 29 35
Mais de 50 a 200 mil 22 23 22 19 12 22 21
Mais de 200 a 500 mil 16 15 18 18 13 17 14
Mais de 500 mil habitantes 32 24 32 45 67 32 30
TOTAL EVANGÉLICA 34 37 34 25 17 34 33
  Evangélica Tradicional 16 17 15 14 11 16 15
  Evangélica Pentecostal 14 18 14 7 3 14 15
  Evangélica Neo Pentecostal 2 2 2 2 2 3 1
  Outras Evangélicas 2 1 2 3 1 2 1
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-
brasileiras 2 2 3 4 1 3 2

Espírita Kardecista, espiritualista 3 2 4 7 7 3 4
Católica 50 52 48 54 48 49 53
Judaica 0 0 0 3 0
Outra religião 1 1 2 0 4 1 1
Não tem religião nenhuma / Agnóstico 8 5 9 9 13 8 6
É ateu/ não acredita em Deus 1 0 2 1 6 1 1

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

RENDA FAMILIAR MENSAL OCUPAÇÃO PRINCIPAL

Mais de 2 a 5 
S.M

Mais de 5 a 10 
S.M.

Mais de 10 
S.M. PEA NÃO PEAAté 2 S.M.

PORTE DO MUNICÍPIO

RELIGIÃO

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018
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TOTAL

PEA 72 69 77 71 77 100
 Assalariado registrado 21 14 28 27 20 29
 Assalariado sem registro 7 10 7 4 2 10
 Funcionario público 7 3 8 15 18 10
 Autônomo regular 8 6 10 6 12 11
 Profissional liberal 1 0 1 1 7 1
 Empresário 3 1 2 7 11 4
 Free-lance/ bico 12 15 12 7 2 17
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 2 1 1
 Outros 3 5 2 2 4 5
 Desempregado (Procura emprego) 9 15 7 2 13
NÃO PEA 28 31 23 29 23 100
 Dona de casa 7 10 4 4 4 26
 Aposentado 13 13 11 15 15 45
 Estudante 5 4 5 8 4 18
 Vive de rendas 0 0 1 1
 Outros 1 1 1 1 4
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 2 6
Parda 40 42 39 38 33 40 41
Branca 33 27 36 39 58 32 35
Preta 16 17 15 16 8 17 13
Amarela 4 4 4 3 1 4 3
Indígena 2 3 2 1 2 2
Outras 5 6 5 2 5 6
Heterossexual 86 83 89 90 90 86 85
Homossexual 3 3 3 5 4 4 2
Bissexual 3 3 3 2 4 3 2
Não respondeu 5 6 3 3 2 4 7
Outras 3 4 2 1 3 5

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

RENDA FAMILIAR MENSAL OCUPAÇÃO PRINCIPAL

OCUPAÇÃO PRINCIPAL
PEA NÃO PEAAté 2 S.M.

Mais de 2 a 5 
S.M

Mais de 5 a 10 
S.M.

Mais de 10 
S.M.

COR

ORIENTAÇÃO SEXUAL

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018
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TOTAL

Até 2 S.M. 42 100 40 46
De 2 a 3 S.M. 22 55 23 19
De 3 a 5 S.M. 18 45 19 14
De 5 5 a 10 S.M. 12 100 12 13
De 10 a 20 S.M. 3 85 4 3
De 20 a 50 S.M. 1 14 1 1
Mais de 50 S.M. 0 1 0
Recusa 0 0 0
Não sabe 3 2 5
Total em % 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2077 864 811 251 84 1503 573
Total Nos. absolutos 2077 861 810 252 87 1517 560

Mais de 5 a 10 
S.M.

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

RENDA FAMILIAR MENSAL OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL
PEA NÃO PEAAté 2 S.M.

Mais de 2 a 5 
S.M

Mais de 10 
S.M.

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018
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TOTAL

Masculino 48 47 48 47 48 48 48 47 48 47 47 48
Feminino 52 53 52 53 52 52 52 53 52 53 53 52
16 a 24 anos 19 17 17 20 21 19 18 18 19 19 18 18
25 a 34 anos 20 19 19 21 21 20 21 20 19 19 20 20
35 a 44 anos 20 20 18 19 21 19 20 20 20 19 19 20
45 a 59 anos 24 24 25 22 22 24 22 23 23 24 25 23
60 anos ou mais 19 20 21 18 15 19 19 19 19 19 17 19

41,9 42,8 43,3 40,8 39,8 41,8 41,7 41,9 41,7 41,9 41,8 42,0
Fundamental 34 30 39 37 32 26 21 39 45 34 34 21
Médio 45 44 41 49 43 47 45 44 42 49 45 45
Superior 22 26 20 14 25 27 34 18 13 17 21 34
PT 15 12 11 24 14 14 16 16 16 16 12 16
PSL 4 3 5 2 7 3 4 4 3 4 3 4
MDB 3 2 5 2 5 2 3 3 4 3 2 2
PSDB 2 2 2 1 3 1 1 2 2 2 3 1
PSOL 1 2 0 1 2 2 0 0 1 0 2
PDT 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1
PV 0 0 1 0 1 0 0 1 1 1 0 0
PCdoB 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0
PSB 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0
DEM 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0
PTB 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0
PR 0 0 0 1 0 0 0
PRB 0 0 1 0 0 0 0 0 0
PSD 0 0 0 0 0 0 0
PODEMOS 0 0 0 0 0
PP/ PROGRESSISTAS 0 0 0 0 0
Outro partido 2 1 1 3 1 1 1 2 3 2 1 1
Nomes e referências 6 7 5 7 3 6 5 6 7 5 7 5
nenhum/ não tem 65 70 68 55 63 67 66 63 61 65 67 66
Sudeste 44 100 50 45 39 29 41 50 56
Sul 15 100 11 7 18 18 16 21 8
Nordeste 26 100 23 25 29 36 28 16 21
Centro Oeste/ Norte 16 100 17 23 15 17 15 13 15
Capital 24 25 12 23 36 58 100 4 75
Outros municípios da Região Metropolitana 18 23 19 13 9 42 10 20 37 15
Interior 58 52 69 64 55 100 90 80 59 11

Sudeste

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO PORTE DO MUNICÍPIO

Interior
Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 
200 a 500 

mil
Mais de 500 

mil habitantesSul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Total Região 
Metropolitana (Capital + 

Outros da RM) Capital
SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018
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TOTAL

Até 50 mil habitantes 31 20 37 42 34 7 48 100
Mais de 50 a 200 mil 22 20 23 23 21 10 30 100
Mais de 200 a 500 mil 16 19 24 10 14 16 3 17 100
Mais de 500 mil habitantes 32 41 16 26 31 67 97 6 100
TOTAL EVANGÉLICA 34 36 26 30 40 38 34 30 33 31 38 34
  Evangélica Tradicional 16 16 9 17 18 18 17 14 15 14 18 16
  Evangélica Pentecostal 14 16 12 11 17 16 12 13 15 12 17 13
  Evangélica Neo Pentecostal 2 3 2 1 2 3 3 2 2 2 2 3
  Outras Evangélicas 2 2 2 1 2 2 2 1 1 2 2 2
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-
brasileiras 2 4 3 1 0 4 5 1 0 2 2 5

Espírita Kardecista, espiritualista 3 5 5 2 1 5 6 2 1 4 4 6
Católica 50 43 55 58 52 39 40 58 60 55 43 41
Judaica 0 0 0 0 1 1 1 0 1
Outra religião 1 1 2 1 2 2 3 1 1 1 2 2
Não tem religião nenhuma / Agnóstico 8 8 9 8 3 10 11 6 4 6 9 11
É ateu/ não acredita em Deus 1 2 1 0 1 1 1 1 0 1 2 2

Sudeste

NATUREZA DO MUNICÍPIO PORTE DO MUNICÍPIO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

REGIÃO

Interior
Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 
200 a 500 

mil
Mais de 500 

mil habitantesSul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Total Região 
Metropolitana (Capital + 

Outros da RM) Capital
PORTE DO MUNICÍPIO

RELIGIÃO

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018
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TOTAL

PEA 72 73 74 70 74 73 75 72 68 73 76 74
 Assalariado registrado 21 24 26 14 17 24 25 18 12 21 28 25
 Assalariado sem registro 7 6 6 9 10 5 6 9 10 5 8 6
 Funcionario público 7 7 5 7 10 7 8 7 8 7 5 7
 Autônomo regular 8 6 11 7 11 8 10 8 8 8 6 8
 Profissional liberal 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 1 1
 Empresário 3 3 5 2 1 2 3 3 3 2 2 2
 Free-lance/ bico 12 13 7 17 9 13 11 12 15 11 12 11
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1
 Outros 3 2 4 6 5 3 2 4 4 5 4 2
 Desempregado (Procura emprego) 9 11 7 8 8 10 8 9 7 12 9 10
NÃO PEA 28 27 26 30 26 27 25 28 32 27 24 26
 Dona de casa 7 6 7 9 7 6 4 8 11 8 5 4
 Aposentado 13 13 14 13 10 12 12 13 13 12 12 12
 Estudante 5 4 2 7 6 5 6 5 5 4 5 6
 Vive de rendas 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0
 Outros 1 1 1 1 2 1 2 1 1 1 2 2
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 3 0 0 2 2 1 2 2 2 2
Parda 40 38 21 49 50 41 40 39 43 40 37 39
Branca 33 37 63 19 19 32 32 34 28 38 33 35
Preta 16 16 8 17 19 17 17 15 13 15 20 16
Amarela 4 3 3 5 5 3 4 4 4 3 4 4
Indígena 2 2 3 3 3 2 1 3 3 4 1 1
Outras 5 5 2 7 4 4 6 5 8 2 5 5
Heterossexual 86 88 88 82 87 87 86 85 82 86 88 88
Homossexual 3 4 3 3 4 4 4 3 3 4 3 4
Bissexual 3 2 3 3 3 3 3 3 3 2 4 3
Não respondeu 5 5 5 4 5 3 3 6 8 5 2 3
Outras 3 2 1 8 1 3 4 3 3 3 3 3

PORTE DO MUNICÍPIO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

Mais de 
200 a 500 

mil
Mais de 500 

mil habitantes

Total Região 
Metropolitana (Capital + 

Outros da RM) Capital Interior
Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 milSudeste

COR

ORIENTAÇÃO SEXUAL

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018



www.datafolha.com.br

TOTAL

Até 2 S.M. 42 35 35 57 39 35 31 46 52 44 39 31
De 2 a 3 S.M. 22 21 25 18 24 21 23 22 23 20 21 22
De 3 a 5 S.M. 18 19 22 12 18 19 17 16 13 20 23 18
De 5 5 a 10 S.M. 12 16 12 6 12 14 16 11 8 10 13 17
De 10 a 20 S.M. 3 5 2 1 5 6 7 2 1 2 3 7
De 20 a 50 S.M. 1 1 0 0 1 1 2 0 0 0 1
Mais de 50 S.M. 0 0 0 0 0
Recusa 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1
Não sabe 3 2 2 5 1 3 3 3 3 4 1 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2077 903 306 545 322 875 505 1202 635 447 337 657
Total Nos. absolutos 2077 896 303 542 336 910 518 1167 626 448 331 672

PORTE DO MUNICÍPIO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

RENDA FAMILIAR MENSAL

Mais de 
200 a 500 

milSudeste
Mais de 500 

mil habitantes

Total Região 
Metropolitana (Capital + 

Outros da RM) Capital Interior
Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018



www.datafolha.com.br

TOTAL

Masculino 48 45 76 55 61 47 46 49 41 42 39 49 38 37 41 67
Feminino 52 55 24 45 39 53 54 51 59 58 61 51 62 63 59 33
16 a 24 anos 19 25 30 7 26 15 17 15 22 25 18 21 22 5 24 33
25 a 34 anos 20 21 27 11 17 15 20 17 22 23 21 18 27 23 24 23
35 a 44 anos 20 20 12 18 16 22 20 19 20 18 23 19 18 15 20 23
45 a 59 anos 24 20 14 37 17 29 24 27 21 20 23 21 19 36 22 12
60 anos ou mais 19 13 17 28 24 18 20 23 15 14 15 21 13 20 10 10

41,9 38,0 37,0 48,5 41,2 43,3 42,5 44,8 39,5 38,5 40,4 42,0 39,2 46,4 37,5 34,6
Fundamental 34 35 20 54 27 40 32 39 34 32 38 38 16 7 13 24
Médio 45 48 56 25 53 37 46 42 48 49 49 42 45 48 56 43
Superior 22 17 24 20 19 23 23 19 17 19 13 20 39 45 30 33
PT 15 100 16 14 14 15 7 14 12 27 13
PSL 4 100 3 5 6 4 4 11 3 3 2
MDB 3 100 3 3 3 1 2 10 1 1
PSDB 2 100 2 2 2 2 4 1 2 2
PSOL 1 8 0 1 0 1 1 8 2
PDT 1 7 1 0 0 0 2 2
PV 0 4 1 0 3 2 1
PCdoB 0 4 0 1 1 1 1
PSB 0 3 0 0 2 1
DEM 0 3 1 1
PTB 0 2 0 0 0 0 2
PR 0 2 0
PRB 0 1 0 0 0 4
PSD 0 1 0 0 0
PODEMOS 0 0 0
PP/ PROGRESSISTAS 0 0 0
Outro partido 2 14 2 1 1 2 2 1 1
Nomes e referências 6 51 6 7 8 8 4 2 9 2 5
nenhum/ não tem 65 100 64 65 64 66 70 60 68 53 71
Sudeste 44 33 35 26 47 45 47 37 47 45 48 51 44 58 76 48
Sul 15 11 19 26 15 12 15 16 11 9 13 16 18 22 15 17
Nordeste 26 42 16 20 18 32 22 30 23 28 20 17 15 14 6 28
Centro Oeste/ Norte 16 14 30 27 20 11 15 16 18 18 19 16 23 6 2 7
Capital 24 25 28 23 15 22 25 19 25 27 21 28 29 40 48 36
Outros municípios da Região 
Metropolitana 18 14 13 11 14 20 19 14 23 22 26 23 17 18 21 20

Interior 58 61 60 67 70 59 56 67 52 51 54 50 54 41 31 44

PARTIDO DE PREFERENCIA RELIGIÃO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PSL MDB PSDB

Umbanda, 
Candomblé 
ou outras 

Não tem 
religião 

nenhuma / 

TOTAL 
EVANG
ÉLICA

  Evangélica 
Tradicional

  Evangélica 
Pentecostal

  Evangélica 
Neo 

Pentecostal

  Outras 
Evangélica

s

Espírita 
Kardecista, 
espiritualista

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

Outro 
partidoPT

Nenhum/ 
não tem Católica

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018



www.datafolha.com.br

TOTAL

Até 50 mil habitantes 31 32 27 42 34 37 29 37 30 29 33 27 20 7 4 18
Mais de 50 a 200 mil 22 23 22 20 25 18 22 24 20 19 19 21 24 23 21 18
Mais de 200 a 500 mil 16 13 14 14 26 16 17 14 18 18 19 13 18 18 16 19
Mais de 500 mil habitantes 32 33 37 24 15 29 32 26 32 33 28 39 38 52 59 45
TOTAL EVANGÉLICA 34 30 49 32 35 33 34 100 100 100 100 100
  Evangélica Tradicional 16 14 25 19 18 15 15 47 100
  Evangélica Pentecostal 14 14 16 6 13 15 14 42 100
  Evangélica Neo Pentecostal 2 1 3 2 5 2 2 7 100
  Outras Evangélicas 2 1 5 6 1 1 5 100
Umbanda, Candomblé ou outras 
religiões afro-brasileiras 2 4 2 3 3 2 100

Espírita Kardecista, espiritualista 3 3 3 2 2 4 4 100
Católica 50 54 41 59 53 48 50 100
Judaica 0 0 0
Outra religião 1 1 2 3 1
Não tem religião nenhuma / Agnóstico 8 7 5 3 7 6 8 100

É ateu/ não acredita em Deus 1 1 2 2 1

PT

PARTIDO DE PREFERENCIA RELIGIÃO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PSL MDB PSDB
Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem Católica

Umbanda, 
Candomblé 
ou outras 

Não tem 
religião 

nenhuma / 

TOTAL 
EVANG
ÉLICA

  Evangélica 
Tradicional

  Evangélica 
Pentecostal

  Evangélica 
Neo 

Pentecostal

  Outras 
Evangélica

s

Espírita 
Kardecista, 
espiritualista

PORTE DO MUNICÍPIO

RELIGIÃO

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018



www.datafolha.com.br

TOTAL

PEA 72 73 79 73 67 75 71 71 73 73 71 82 75 65 75 79
 Assalariado registrado 21 16 32 17 19 18 22 20 22 22 22 24 28 17 21 22
 Assalariado sem registro 7 11 7 7 7 7 6 7 8 9 8 5 4 4 8
 Funcionario público 7 5 7 12 12 8 7 8 5 5 4 8 9 10 8 9
 Autônomo regular 8 7 15 11 9 8 7 7 8 7 8 7 14 11 8 8
 Profissional liberal 1 0 2 1 1 0 1 1 0 1 1
 Empresário 3 2 2 2 2 3 3 2 2 3 4 7 4 4
 Free-lance/ bico 12 10 5 12 2 17 13 11 14 14 13 20 12 8 12 14
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 1 3 1 1 0 1 1 1 2 4 2
 Outros 3 4 1 7 3 3 3 5 3 3 3 2 1 3
 Desempregado (Procura emprego) 9 16 6 4 10 9 8 9 10 9 12 10 11 4 14 9
NÃO PEA 28 27 21 27 33 25 29 29 27 27 29 18 25 35 25 21
 Dona de casa 7 7 3 6 10 7 7 7 8 7 10 2 3 11 6 7
 Aposentado 13 9 11 13 18 10 14 15 10 9 12 7 13 15 11 4
 Estudante 5 7 4 2 3 4 5 4 6 8 3 6 6 3 4 8
 Vive de rendas 0 0 1 0 0 0 0 0 4
 Outros 1 1 1 4 1 1 1 1 1 6 2
 Desempregado (Não procura 
emprego) 2 2 1 3 2 2 1 1 2 1 3 4 3 2

Parda 40 42 43 51 45 37 40 40 43 44 43 36 49 28 32 43
Branca 33 24 33 32 33 36 35 36 26 26 25 31 36 50 22 35
Preta 16 23 11 5 10 14 15 13 19 19 20 20 9 10 33 13
Amarela 4 5 4 2 5 4 3 3 4 3 4 9 4 8 4 4
Indígena 2 2 2 1 3 4 2 2 3 4 4 1 1 6 3
Outras 5 4 5 9 5 6 5 6 5 5 5 4 2 2 4 1
Heterossexual 86 84 94 85 91 83 86 86 88 86 92 88 80 84 69 81
Homossexual 3 5 1 4 5 5 3 3 2 3 1 2 9 15 6
Bissexual 3 6 2 3 3 2 2 2 2 1 4 6 3 10 6
Não respondeu 5 2 2 9 2 5 5 6 4 4 4 9 2 3
Outras 3 4 2 4 3 3 4 5 2 5 5 4 4 4

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

  Evangélica 
Tradicional

  Evangélica 
PentecostalPT MDB PSDB

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

  Evangélica 
Neo 

Pentecostal

PARTIDO DE PREFERENCIA RELIGIÃO
  Outras 

Evangélica
s

Espírita 
Kardecista, 
espiritualista

Umbanda, 
Candomblé 
ou outras 

Não tem 
religião 

nenhuma / 
Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem Católica

TOTAL 
EVANG
ÉLICAPSL

COR

ORIENTAÇÃO SEXUAL

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018



www.datafolha.com.br

TOTAL

Até 2 S.M. 42 51 23 43 34 49 39 43 46 44 52 42 22 28 29 29
De 2 a 3 S.M. 22 23 22 34 22 15 22 21 21 22 21 19 27 18 20 27
De 3 a 5 S.M. 18 14 17 13 24 19 18 16 18 16 19 24 25 22 24 18
De 5 5 a 10 S.M. 12 9 27 5 18 11 12 13 9 11 6 11 20 24 21 14
De 10 a 20 S.M. 3 2 6 2 2 5 3 3 2 3 1 4 3 7 2 7
De 20 a 50 S.M. 1 0 1 2 1 1 0 0 1
Mais de 50 S.M. 0 0 0
Recusa 0 1 1 0 1 1 0 1
Não sabe 3 1 2 2 4 3 3 4 2 3 4 5
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2077 317 74 57 42 248 1340 1042 698 325 293 47 33 72 52 156
Total Nos. absolutos 2077 322 77 57 41 247 1333 1033 704 330 293 47 34 70 52 159

PT
RENDA FAMILIAR MENSAL

  Evangélica 
Neo 

Pentecostal

PARTIDO DE PREFERENCIA RELIGIÃO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

Não tem 
religião 

nenhuma / 
Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem Católica

TOTAL 
EVANG
ÉLICAPSL MDB PSDB

  Evangélica 
Tradicional

  Evangélica 
Pentecostal

  Outras 
Evangélica

s

Espírita 
Kardecista, 
espiritualista

Umbanda, 
Candomblé 
ou outras 

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018



www.datafolha.com.br

TOTAL

Masculino 48 48 60 48 48 47 48 46 61
Feminino 52 52 40 52 52 53 52 54 39
16 a 24 anos 19 19 27 37 19 18 24 18 29
25 a 34 anos 20 20 26 36 19 20 23 25 16
35 a 44 anos 20 21 16 8 21 18 20 26 15
45 a 59 anos 24 23 20 17 24 24 20 19 22
60 anos ou mais 19 17 11 1 17 21 13 11 18

41,9 41,4 36,8 30,0 41,2 43,0 38,5 39,4 39,9
Fundamental 34 31 22 23 30 33 34 25 50
Médio 45 47 43 42 50 39 48 56 39
Superior 22 22 35 35 21 28 18 19 10
PT 15 15 21 30 16 11 23 19 15
PSL 4 4 1 4 4 3 4 4
MDB 3 3 3 2 3 3 1 1 2
PSDB 2 2 3 2 2 2 1 2 2
PSOL 1 1 4 6 1 1 1
PDT 1 1 3 1 1 0 4
PV 0 1 1 0 0 2
PCdoB 0 0 1 0 1 1
PSB 0 0 1 0 0 1
DEM 0 0 0 0 1 2
PTB 0 0 2 0
PR 0 0 0 0
PRB 0 0 0 0 1 1
PSD 0 0 0
PODEMOS 0 0 0
PP/ PROGRESSISTAS 0 0 0
Outro partido 2 2 3 2 2 1 1
Nomes e referências 6 6 5 3 5 6 7 7 11
nenhum/ não tem 65 65 53 55 64 68 62 61 58
Sudeste 44 44 45 39 41 48 46 33 30
Sul 15 15 13 18 8 28 7 10 22
Nordeste 26 25 25 26 32 15 29 35 31
Centro Oeste/ Norte 16 16 17 18 19 9 18 22 17
Capital 24 24 31 28 24 23 27 25 14
Outros municípios da Região Metropolitana 18 18 19 18 19 18 18 14 21
Interior 58 57 50 54 57 59 55 61 65

ORIENTAÇÃO SEXUAL COR

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

Branca Preta Amarela IndigenaHeterossexual Homossexual Bissexual Parda
SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018



www.datafolha.com.br

TOTAL

Até 50 mil habitantes 31 29 25 33 33 26 26 37 39
Mais de 50 a 200 mil 22 22 23 17 21 25 20 15 33
Mais de 200 a 500 mil 16 17 14 21 15 16 20 16 10
Mais de 500 mil habitantes 32 32 37 28 31 33 33 32 18
TOTAL EVANGÉLICA 34 35 18 22 36 26 41 33 47
  Evangélica Tradicional 16 16 12 13 17 12 19 11 24
  Evangélica Pentecostal 14 15 4 3 15 10 19 16 21
  Evangélica Neo Pentecostal 2 2 2 3 2 2 3 5 1
  Outras Evangélicas 2 1 3 2 2 1 2
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-
brasileiras 2 2 11 9 2 2 5 3 6

Espírita Kardecista, espiritualista 3 3 9 3 2 5 2 8 2
Católica 50 50 47 44 49 55 42 46 34
Judaica 0 0 0 0
Outra religião 1 1 5 1 1 2 1 2
Não tem religião nenhuma / Agnóstico 8 7 12 17 8 8 6 9 10
É ateu/ não acredita em Deus 1 1 3 1 2 1

ORIENTAÇÃO SEXUAL

Homossexual Bissexual

COR

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

Branca Preta Amarela IndigenaHeterossexual Parda
PORTE DO MUNICÍPIO

RELIGIÃO

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018



www.datafolha.com.br

TOTAL

PEA 72 73 85 84 72 71 78 77 73
 Assalariado registrado 21 21 28 24 21 20 25 23 12
 Assalariado sem registro 7 7 7 12 7 7 8 7 10
 Funcionario público 7 7 14 10 8 6 9 8 3
 Autônomo regular 8 8 5 7 10 5 8 16
 Profissional liberal 1 1 4 1 1
 Empresário 3 3 1 3 3 2 4 4
 Free-lance/ bico 12 12 13 15 13 10 12 15 17
 Estagiário/ aprendiz 1 1 4 1 1 1 1
 Outros 3 3 5 3 3 4 5 1
 Desempregado (Procura emprego) 9 10 12 13 10 9 10 9 10
NÃO PEA 28 27 15 16 28 29 22 23 27
 Dona de casa 7 7 4 8 6 5 10 10
 Aposentado 13 12 9 3 11 15 9 8 9
 Estudante 5 5 3 8 5 4 7 1 6
 Vive de rendas 0 0 1 0 0
 Outros 1 1 1 1 1 1
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 1 2 2 2 1 4 2
Parda 40 40 48 48 100
Branca 33 34 31 36 100
Preta 16 16 11 10 100
Amarela 4 4 4 4 100
Indígena 2 2 3 1 100
Outras 5 4 3 2
Heterossexual 86 100 86 87 87 85 85
Homossexual 3 100 4 3 2 4 4
Bissexual 3 100 3 3 2 3 1
Não respondeu 5 5 4 4 3 4
Outras 3 2 2 5 6 5

CORORIENTAÇÃO SEXUAL

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL
IndigenaHomossexual Bissexual Parda Branca Preta AmarelaHeterossexual

COR

ORIENTAÇÃO SEXUAL

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018



www.datafolha.com.br

TOTAL

Até 2 S.M. 42 40 41 47 44 34 46 47 49
De 2 a 3 S.M. 22 22 18 23 20 22 21 25 20
De 3 a 5 S.M. 18 19 20 13 17 20 16 13 20
De 5 5 a 10 S.M. 12 13 16 11 11 14 13 10 6
De 10 a 20 S.M. 3 4 3 6 3 6 2 1
De 20 a 50 S.M. 1 1 2 0 1
Mais de 50 S.M. 0 0 0
Recusa 0 0 1 0
Não sabe 3 2 1 4 2 2 4 4
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2077 1783 72 58 837 688 324 76 49
Total Nos. absolutos 2077 1787 73 61 844 684 324 75 49

CORORIENTAÇÃO SEXUAL

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

RENDA FAMILIAR MENSAL
IndigenaHomossexual Bissexual Parda Branca Preta AmarelaHeterossexual

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018



www.datafolha.com.br

TOTAL

Masculino 48 50 50 47 51 44 41 51 46 37
Feminino 52 50 50 53 49 56 59 49 54 63
16 a 24 anos 19 12 21 18 18 22 24 14 20 13
25 a 34 anos 20 17 19 20 19 20 26 19 22 19
35 a 44 anos 20 12 15 23 19 19 22 22 20 19
45 a 59 anos 24 25 24 23 24 23 19 25 23 31
60 anos ou mais 19 34 21 16 20 17 8 20 16 19

41,9 48,4 42,4 40,8 42,7 40,1 36,5 43,4 40,4 44,1
Fundamental 34 49 28 33 35 29 25 33 32 24
Médio 45 33 48 45 45 52 36 45 41 52
Superior 22 18 24 22 20 19 39 23 28 24
PT 15 7 14 17 9 23 35 3 39 3
PSL 4 3 5 3 5 0 0 7 0
MDB 3 3 4 2 3 2 1 4 2 1
PSDB 2 2 3 2 2 2 1 3 1 2
PSOL 1 1 1 0 0 6 0 3
PDT 1 1 1 1 0 2 2 1 2
PV 0 1 1 0 1 0 1 1
PCdoB 0 1 0 0 0 0 1 0 1
PSB 0 1 0 0 0 0 0 2
DEM 0 1 0 1 1
PTB 0 1 0 0 0 0 1
PR 0 0 0 0 1 0 0
PRB 0 0 0 0 0 1
PSD 0 0 0 0 0
PODEMOS 0 0 0 0
PP/ PROGRESSISTAS 0 1 0 0
Outro partido 2 3 2 2 2 3 1 2 2 2
Nomes e referências 6 7 5 7 8 3 3 10 3 1
nenhum/ não tem 65 71 63 64 67 63 49 68 46 87
Sudeste 44 43 42 44 43 45 46 46 37 50
Sul 15 16 16 14 17 10 11 17 10 14
Nordeste 26 21 24 28 22 34 32 19 40 24
Centro Oeste/ Norte 16 19 19 14 18 11 11 17 13 13
Capital 24 25 24 24 22 27 33 22 25 30
Outros municípios da Região Metropolitana 18 12 16 19 18 20 16 19 16 19
Interior 58 63 60 57 60 53 50 59 59 50

AVALIAÇÃO DA EXPECTATIVA 
BOLSONARO

Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE MICHEL TEMER 
(MDB) VOTO DECLARADO EM 2018

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

Ruim/ Péssimo Jair Bolsonaro
Fernando 
Haddad

Branco/ nulo/ 
nenhumÓtimo/ Bom Regular

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018



www.datafolha.com.br

TOTAL

Até 50 mil habitantes 31 35 32 29 34 27 18 31 33 24
Mais de 50 a 200 mil 22 21 22 22 22 20 22 22 20 25
Mais de 200 a 500 mil 16 14 15 17 16 18 15 17 13 15
Mais de 500 mil habitantes 32 29 30 32 28 35 44 29 34 36
TOTAL EVANGÉLICA 34 38 33 33 37 31 22 38 21 33
  Evangélica Tradicional 16 22 15 15 17 16 11 18 7 20
  Evangélica Pentecostal 14 13 14 14 16 13 9 16 10 9
  Evangélica Neo Pentecostal 2 3 2 2 3 1 1 3 2 2
  Outras Evangélicas 2 1 1 2 2 2 1 2 2 2
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-
brasileiras 2 1 2 3 2 2 8 2 4 2

Espírita Kardecista, espiritualista 3 4 4 3 2 4 5 3 4 5
Católica 50 52 53 49 51 48 44 49 56 47
Judaica 0 0 0 0 1 0 0 0
Outra religião 1 1 2 1 1 1 2 1 2 1
Não tem religião nenhuma / Agnóstico 8 4 6 9 5 11 15 6 10 10
É ateu/ não acredita em Deus 1 1 1 1 1 1 4 0 3 1

AVALIAÇÃO DA EXPECTATIVA 
BOLSONARO

Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE MICHEL TEMER 
(MDB) VOTO DECLARADO EM 2018

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

Ruim/ Péssimo Jair Bolsonaro
Fernando 
Haddad

Branco/ nulo/ 
nenhumÓtimo/ Bom Regular

PORTE DO MUNICÍPIO

RELIGIÃO

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018



www.datafolha.com.br

TOTAL

PEA 72 60 70 75 71 74 82 75 74 75
 Assalariado registrado 21 9 18 24 22 20 22 24 18 26
 Assalariado sem registro 7 8 7 7 7 7 7 7 8 4
 Funcionario público 7 5 8 7 6 6 13 7 10 9
 Autônomo regular 8 10 7 8 8 6 9 9 6 10
 Profissional liberal 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1
 Empresário 3 3 3 2 3 2 3 3 2 1
 Free-lance/ bico 12 12 12 13 12 17 9 12 12 9
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 1 1 1 2 0 1 1
 Outros 3 5 3 3 3 3 4 3 4 4
 Desempregado (Procura emprego) 9 7 10 10 9 12 11 8 11 10
NÃO PEA 28 40 30 25 29 26 18 25 26 25
 Dona de casa 7 10 6 7 7 7 5 7 7 4
 Aposentado 13 24 14 10 14 10 5 12 11 17
 Estudante 5 2 6 5 4 7 6 3 5 1
 Vive de rendas 0 1 0 0 0 0 0 0
 Outros 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 2 2 2 2 2 1 2 1
Parda 40 45 40 40 40 43 37 41 40 40
Branca 33 35 36 32 35 32 30 36 29 34
Preta 16 7 13 18 14 17 19 13 20 15
Amarela 4 3 4 4 4 3 5 3 4 6
Indígena 2 2 3 2 2 3 3 2 2 2
Outras 5 8 4 5 5 3 6 4 5 3
Heterossexual 86 85 85 87 88 86 77 89 81 89
Homossexual 3 3 4 3 2 3 10 2 7 3
Bissexual 3 2 4 2 2 5 6 2 5 1
Não respondeu 5 6 4 4 5 3 3 4 5 4
Outras 3 4 2 3 3 3 5 3 3 3

Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE MICHEL TEMER 
(MDB) VOTO DECLARADO EM 2018

AVALIAÇÃO DA EXPECTATIVA 
BOLSONARO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

Branco/ nulo/ 
nenhumÓtimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo Jair Bolsonaro

Fernando 
Haddad

COR

ORIENTAÇÃO SEXUAL

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018



www.datafolha.com.br

TOTAL

Até 2 S.M. 42 49 37 43 40 45 40 37 47 44
De 2 a 3 S.M. 22 13 21 22 22 24 19 22 20 21
De 3 a 5 S.M. 18 16 21 17 19 15 15 19 16 21
De 5 5 a 10 S.M. 12 9 14 12 12 9 16 14 11 11
De 10 a 20 S.M. 3 6 3 3 3 3 6 4 3 1
De 20 a 50 S.M. 1 1 1 0 1 0 1 1 1 1
Mais de 50 S.M. 0 0 0 0
Recusa 0 1 0 0 0 0 0 0 1
Não sabe 3 5 3 2 2 4 2 3 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2077 147 596 1297 1341 361 256 975 557 140
Total Nos. absolutos 2077 145 595 1301 1336 362 261 964 558 141

AVALIAÇÃO DA EXPECTATIVA 
BOLSONARO

Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE MICHEL TEMER 
(MDB) VOTO DECLARADO EM 2018

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

RENDA FAMILIAR MENSAL

Branco/ nulo/ 
nenhumÓtimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo Jair Bolsonaro

Fernando 
Haddad

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018



www.datafolha.com.br

TOTAL

Masculino 48 51 44 41 48 54 46 46 44
Feminino 52 49 56 59 52 46 54 54 56
16 a 24 anos 19 18 22 24 17 11 20 16 30
25 a 34 anos 20 19 20 26 20 20 21 18 17
35 a 44 anos 20 19 19 22 20 20 21 17 18
45 a 59 anos 24 24 23 19 24 29 21 26 19
60 anos ou mais 19 20 17 8 19 20 17 23 16

41,9 42,7 40,1 36,5 42,5 44,9 40,5 44,4 38,3
Fundamental 34 35 29 25 30 22 30 45 54
Médio 45 45 52 36 45 39 50 42 43
Superior 22 20 19 39 25 39 21 13 4
PT 15 9 23 35 14 14 15 14 19
PSL 4 5 0 0 4 5 4 2 2
MDB 3 3 2 1 3 2 3 2 4
PSDB 2 2 2 1 2 1 3 2 1
PSOL 1 0 0 6 1 2 1
PDT 1 0 2 2 1 2 0 0
PV 0 1 1 1 0 0
PCdoB 0 0 0 1 1 1 0
PSB 0 0 0 0 1 0
DEM 0 1 0 0 1 0
PTB 0 0 0 1 0
PR 0 0 1 0 0 0 0
PRB 0 0 0 0 0 0
PSD 0 0 0 0 0
PODEMOS 0 0 0 0
PP/ PROGRESSISTAS 0 0 0 0
Outro partido 2 2 3 1 2 3 1 1 1
Nomes e referências 6 8 3 3 5 4 5 8 10
nenhum/ não tem 65 67 63 49 65 62 65 69 63
Sudeste 44 43 45 46 44 49 43 41 38
Sul 15 17 10 11 15 15 15 16 12
Nordeste 26 22 34 32 25 23 25 26 35
Centro Oeste/ Norte 16 18 11 11 16 14 16 17 15
Capital 24 22 27 33 26 33 23 23 15
Outros municípios da Região Metropolitana 18 18 20 16 18 15 19 18 19
Interior 58 60 53 50 56 52 58 58 66

Ótimo/ Bom Regular

AVALIAÇÃO DA EXPECTATIVA 
BOLSONARO CONHECIMENTO DO PROGRAMA MAIS MÉDICOS

SEXO

NÃO TOMOU 
CONHECIMEN

TO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

Ruim/ Péssimo

TOMOU 
CONHECIMEN

TO
 Está bem 
informado

 Está mais ou 
menos 

informado
 Está mal 
informado

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018
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TOTAL

Até 50 mil habitantes 31 34 27 18 29 24 30 35 38
Mais de 50 a 200 mil 22 22 20 22 21 21 23 17 24
Mais de 200 a 500 mil 16 16 18 15 16 15 16 19 17
Mais de 500 mil habitantes 32 28 35 44 34 40 31 29 21
TOTAL EVANGÉLICA 34 37 31 22 33 28 34 36 38
  Evangélica Tradicional 16 17 16 11 15 14 16 17 17
  Evangélica Pentecostal 14 16 13 9 14 10 15 15 17
  Evangélica Neo Pentecostal 2 3 1 1 2 3 2 2 2
  Outras Evangélicas 2 2 2 1 1 1 2 1 2
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-
brasileiras 2 2 2 8 3 3 3 0 2

Espírita Kardecista, espiritualista 3 2 4 5 4 6 3 3 1
Católica 50 51 48 44 50 50 50 53 50
Judaica 0 0 1 0 0 0 0
Outra religião 1 1 1 2 2 2 1 2 0
Não tem religião nenhuma / Agnóstico 8 5 11 15 7 9 7 5 8
É ateu/ não acredita em Deus 1 1 1 4 1 2 1 0 1

Ótimo/ Bom Regular

AVALIAÇÃO DA EXPECTATIVA 
BOLSONARO CONHECIMENTO DO PROGRAMA MAIS MÉDICOS

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

Ruim/ Péssimo

TOMOU 
CONHECIMEN

TO
 Está bem 
informado

 Está mais ou 
menos 

informado
 Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMEN

TO
PORTE DO MUNICÍPIO

RELIGIÃO

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018
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TOTAL

PEA 72 71 74 82 73 75 74 69 66
 Assalariado registrado 21 22 20 22 22 20 23 22 14
 Assalariado sem registro 7 7 7 7 7 6 8 5 10
 Funcionario público 7 6 6 13 8 11 7 6 2
 Autônomo regular 8 8 6 9 8 11 7 7 7
 Profissional liberal 1 1 1 2 1 2 0 1 0
 Empresário 3 3 2 3 3 4 2 1 2
 Free-lance/ bico 12 12 17 9 12 10 13 14 14
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 2 1 0 1 1 1
 Outros 3 3 3 4 4 3 3 6 3
 Desempregado (Procura emprego) 9 9 12 11 9 8 10 6 13
NÃO PEA 28 29 26 18 27 25 26 31 34
 Dona de casa 7 7 7 5 7 4 8 7 9
 Aposentado 13 14 10 5 13 16 10 17 11
 Estudante 5 4 7 6 4 3 5 4 8
 Vive de rendas 0 0 0 0 0 0 0 1
 Outros 1 1 1 1 1 0 1 2 1
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 2 2 1 1 2 0 3
Parda 40 40 43 37 41 41 41 41 36
Branca 33 35 32 30 34 36 33 32 30
Preta 16 14 17 19 15 13 17 16 16
Amarela 4 4 3 5 4 4 4 4 3
Indígena 2 2 3 3 2 2 2 2 4
Outras 5 5 3 6 4 4 4 5 10
Heterossexual 86 88 86 77 87 87 89 83 78
Homossexual 3 2 3 10 4 4 3 3 3
Bissexual 3 2 5 6 2 3 2 2 4
Não respondeu 5 5 3 3 4 2 4 6 10
Outras 3 3 3 5 3 4 2 5 5

AVALIAÇÃO DA EXPECTATIVA 
BOLSONARO CONHECIMENTO DO PROGRAMA MAIS MÉDICOS

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

 Está mais ou 
menos 

informado
 Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMEN

TOÓtimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo

TOMOU 
CONHECIMEN

TO
 Está bem 
informado

COR

ORIENTAÇÃO SEXUAL

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018
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TOTAL

Até 2 S.M. 42 40 45 40 38 31 42 42 60
De 2 a 3 S.M. 22 22 24 19 22 19 23 24 19
De 3 a 5 S.M. 18 19 15 15 19 19 19 19 9
De 5 5 a 10 S.M. 12 12 9 16 14 20 11 9 4
De 10 a 20 S.M. 3 3 3 6 4 7 3 2 1
De 20 a 50 S.M. 1 1 0 1 1 1 0 0 0
Mais de 50 S.M. 0 0 0 0
Recusa 0 0 0 0 0 0 1 0
Não sabe 3 2 4 2 2 2 2 3 7
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2077 1341 361 256 1761 540 926 295 315
Total Nos. absolutos 2077 1336 362 261 1763 540 929 294 314

AVALIAÇÃO DA EXPECTATIVA 
BOLSONARO CONHECIMENTO DO PROGRAMA MAIS MÉDICOS

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

RENDA FAMILIAR MENSAL

 Está mais ou 
menos 

informado
 Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMEN

TOÓtimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo

TOMOU 
CONHECIMEN

TO
 Está bem 
informado

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018
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TOTAL

Ser totalmente proibido em qualquer situação 41 38 43 40 36 40 43 46 55 42 18

Continuar como é hoje 34 35 34 32 37 37 33 32 27 36 42
Ser permitido em mais situações 16 17 14 19 17 17 14 13 9 16 27
Ser permitido em qualquer situação 6 6 6 7 7 5 6 5 5 4 12
Não sabe 2 1 2 1 2 1 2 3 3 1 1
Outras respostas 1 1 1 0 1 0 2 1 1 1 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2077 987 1090 386 407 406 490 389 696 930 451
Total Nos. absolutos 2077 987 1090 409 410 399 502 357 677 945 455

P.36 Atualmente, o aborto é permitido por lei apenas em casos de estupro e
de risco de vida da mãe. Na sua opinião, o aborto deveria : 

(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

45 a 59 
anos

60 anos ou 
mais

Funda- 
mental Médio

p36

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018

Supe- 
rior

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos
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TOTAL

Ser totalmente proibido em qualquer situação 41 51 39 21 14 39 46

Continuar como é hoje 34 29 37 46 34 36 31
Ser permitido em mais situações 16 12 17 21 32 16 14
Ser permitido em qualquer situação 6 5 5 10 19 6 6
Não sabe 2 2 1 1 2 2
Outras respostas 1 1 1 1 1 1 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2077 864 811 251 84 1503 573
Total Nos. absolutos 2077 861 810 252 87 1517 560

Mais de 5 a 10 
S.M.

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018

P.36 Atualmente, o aborto é permitido por lei apenas em casos de estupro e
de risco de vida da mãe. Na sua opinião, o aborto deveria : 

(Resposta estimulada e única, em %)

RENDA FAMILIAR MENSAL OCUPAÇÃO PRINCIPAL

Mais de 2 a 5 
S.M

Mais de 10 
S.M. PEA NÃO PEAAté 2 S.M.

p36
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TOTAL

Ser totalmente proibido em qualquer situação 41 35 38 49 49 31 28 48 55 43 40 27

Continuar como é hoje 34 36 37 32 33 39 40 31 28 33 38 39
Ser permitido em mais situações 16 19 15 12 13 19 21 13 12 13 15 22
Ser permitido em qualquer situação 6 8 5 5 3 8 10 4 2 6 6 10
Não sabe 2 1 3 2 1 1 0 2 2 4 1 1
Outras respostas 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2077 903 306 545 322 875 505 1202 635 447 337 657
Total Nos. absolutos 2077 896 303 542 336 910 518 1167 626 448 331 672

Sudeste

NATUREZA DO MUNICÍPIO PORTE DO MUNICÍPIO

P.36 Atualmente, o aborto é permitido por lei apenas em casos de estupro e
de risco de vida da mãe. Na sua opinião, o aborto deveria : 

(Resposta estimulada e única, em %)

REGIÃO

Interior
Até 50 mil 
habitantes

p36

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 
200 a 500 

mil
Mais de 500 

mil habitantesSul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Total Região 
Metropolitana (Capital + 

Outros da RM) Capital
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TOTAL

Ser totalmente proibido em qualquer 
situação 41 42 43 46 47 45 39 41 49 50 53 38 31 20 21 26

Continuar como é hoje 34 34 41 33 34 26 36 36 32 30 34 33 36 41 20 35
Ser permitido em mais situações 16 15 10 17 16 19 16 14 13 13 10 18 27 27 32 27
Ser permitido em qualquer situação 6 8 4 2 3 6 6 5 3 3 2 9 6 11 25 11
Não sabe 2 1 1 2 0 2 3 1 2 0 2 1
Outras respostas 1 1 3 1 1 1 2 0 2 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2077 317 74 57 42 248 1340 1042 698 325 293 47 33 72 52 156
Total Nos. absolutos 2077 322 77 57 41 247 1333 1033 704 330 293 47 34 70 52 159

PSL MDB PSDB
  Evangélica 
Pentecostal

  Evangélica 
Neo 

Pentecostal

  Outras 
Evangélica

sPT

PARTIDO DE PREFERENCIA RELIGIÃO

P.36 Atualmente, o aborto é permitido por lei apenas em casos de estupro e
de risco de vida da mãe. Na sua opinião, o aborto deveria : 

(Resposta estimulada e única, em %)

p36

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018

Espírita 
Kardecista, 
espiritualista

Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem Católica

Umbanda, 
Candomblé 
ou outras 

Não tem 
religião 

nenhuma / 

TOTAL 
EVANG
ÉLICA

  Evangélica 
Tradicional
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TOTAL

Ser totalmente proibido em qualquer situação 41 40 28 41 43 36 41 46 44

Continuar como é hoje 34 37 27 21 33 39 33 32 28
Ser permitido em mais situações 16 16 27 21 17 16 14 14 15
Ser permitido em qualquer situação 6 6 18 17 5 6 9 6 4
Não sabe 2 1 1 2 2 1 6
Outras respostas 1 1 1 1 1 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2077 1783 72 58 837 688 324 76 49
Total Nos. absolutos 2077 1787 73 61 844 684 324 75 49

ORIENTAÇÃO SEXUAL COR

Bissexual Parda

P.36 Atualmente, o aborto é permitido por lei apenas em casos de estupro e
de risco de vida da mãe. Na sua opinião, o aborto deveria : 

(Resposta estimulada e única, em %)

Branca Preta
p36

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018

Amarela IndigenaHeterossexual Homossexual



www.datafolha.com.br

TOTAL

Ser totalmente proibido em qualquer situação 41 49 40 40 45 36 31 43 36 35

Continuar como é hoje 34 32 36 34 35 38 26 38 32 42
Ser permitido em mais situações 16 9 17 16 14 17 23 14 19 15
Ser permitido em qualquer situação 6 8 5 6 4 6 18 3 12 5
Não sabe 2 3 2 1 2 1 1 2 1 1
Outras respostas 1 1 1 1 2 1 1 1 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2077 147 596 1297 1341 361 256 975 557 140
Total Nos. absolutos 2077 145 595 1301 1336 362 261 964 558 141

Jair BolsonaroRegular Ruim/ Péssimo
Branco/ nulo/ 

nenhumÓtimo/ Bom Regular

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE MICHEL TEMER 
(MDB) VOTO DECLARADO EM 2018

P.36 Atualmente, o aborto é permitido por lei apenas em casos de estupro e
de risco de vida da mãe. Na sua opinião, o aborto deveria : 

(Resposta estimulada e única, em %)

Ruim/ Péssimo Ótimo/ Bom
Fernando 
Haddad

AVALIAÇÃO DA EXPECTATIVA 
BOLSONARO

p36

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018
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TOTAL

Ser totalmente proibido em qualquer situação 41 45 36 31 38 32 37 51 60

Continuar como é hoje 34 35 38 26 37 36 40 28 21
Ser permitido em mais situações 16 14 17 23 17 20 16 13 11
Ser permitido em qualquer situação 6 4 6 18 7 8 6 5 4
Não sabe 2 2 1 1 1 2 1 1 4
Outras respostas 1 1 2 1 1 1 1 2 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2077 1341 361 256 1761 540 926 295 315
Total Nos. absolutos 2077 1336 362 261 1763 540 929 294 314

Ótimo/ Bom Regular

 Está mais ou 
menos 

informado
 Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMEN

TO

AVALIAÇÃO DA EXPECTATIVA 
BOLSONARO CONHECIMENTO DO PROGRAMA MAIS MÉDICOS

P.36 Atualmente, o aborto é permitido por lei apenas em casos de estupro e
de risco de vida da mãe. Na sua opinião, o aborto deveria : 

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018

Ruim/ Péssimo

TOMOU 
CONHECIMEN

TO
 Está bem 
informado

p36
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TOTAL

CONCORDA 46 46 47 42 41 42 51 56 58 47 26
 Concorda Totalmente 34 34 34 31 29 32 37 40 43 35 17
 Concorda em Parte 12 12 13 10 11 10 13 16 14 12 9
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
DISCORDA 51 52 50 56 57 56 45 40 38 50 71
 Discorda em Parte 10 11 10 13 10 11 9 10 10 10 12
 Discorda Totalmente 40 41 39 43 48 45 36 30 28 40 60
NÃO SABE 2 1 3 1 1 1 3 4 3 2 1
CONCORDA 35 39 32 31 33 35 35 42 42 34 29
 Concorda Totalmente 18 22 15 16 14 20 19 23 24 16 14
 Concorda em Parte 17 17 18 15 19 15 16 19 18 17 15
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 1 0 0 1 1 1 1 1 1
DISCORDA 59 57 60 66 63 58 58 49 49 62 68
 Discorda em Parte 19 15 23 20 16 19 21 19 19 22 13
 Discorda Totalmente 40 43 37 46 47 39 37 30 30 40 55
NÃO SABE 5 3 7 3 3 5 5 8 8 4 2
CONCORDA 67 72 62 67 69 71 66 60 62 70 67
 Concorda Totalmente 42 49 36 41 44 49 42 36 41 45 39
 Concorda em Parte 24 23 26 27 25 22 23 24 21 25 28
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 1
DISCORDA 30 27 34 31 29 27 31 33 32 29 31
 Discorda em Parte 12 11 14 16 11 9 12 14 11 12 14
 Discorda Totalmente 18 16 20 15 18 18 20 19 21 17 17
NÃO SABE 2 1 4 1 2 2 2 5 5 1 1
CONCORDA 37 42 33 32 33 36 38 46 48 32 30
 Concorda Totalmente 22 26 18 16 16 24 24 28 30 17 19
 Concorda em Parte 15 16 14 16 17 12 14 18 18 15 12
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 1
DISCORDA 60 57 62 66 65 61 58 47 46 66 68
 Discorda em Parte 13 11 16 16 15 11 12 12 12 15 12
 Discorda Totalmente 46 46 47 50 50 50 46 35 34 50 56
NÃO SABE 3 1 4 1 2 3 3 6 6 2 1

P.47 Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma
se você concorda ou discorda : Totalmente ou em parte ?

(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

45 a 59 
anos

60 anos ou 
mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

MULHERES ESTUPRADAS 
QUE ENGRAVIDEM NÃO 
DEVERIAM ABORTAR E 
SIM RECEBER AJUDA 
FINANCEIRA PARA TER O 
FILHO

A POLÍTICA AMBIENTAL 
ATRAPALHA O 
DESENVOLVIMENTO DO 
BRASIL

O BRASIL DEVE 
CONTROLAR MAIS A 
ENTRADA DE 
IMIGRANTES

O GOVERNO DEVE 
REDUZIR AS ÁREAS 
DESTINADAS ÀS 
RESERVAS INDÍGENAS

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018
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TOTAL

CONCORDA 54 52 56 59 51 55 55 50 49 54 63
 Concorda Totalmente 35 35 36 36 35 36 37 33 33 35 39
 Concorda em Parte 19 17 20 24 16 19 18 17 15 19 23
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 1 0 1 1 1 0 0 0 0 1
DISCORDA 44 46 43 40 48 43 43 47 48 45 36
 Discorda em Parte 10 8 11 8 8 7 9 15 12 8 9
 Discorda Totalmente 35 38 32 32 39 36 34 32 36 37 27
NÃO SABE 1 1 1 0 0 2 2 2 3 1 0
CONCORDA 29 35 23 38 30 23 23 32 33 29 22
 Concorda Totalmente 15 20 11 19 16 13 13 17 19 15 11
 Concorda em Parte 14 15 13 20 14 11 10 15 14 15 11
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 1 1 1 0 0 1 0 1 0
DISCORDA 66 62 69 58 67 74 72 58 58 67 77
 Discorda em Parte 19 16 20 19 17 19 19 18 16 20 19
 Discorda Totalmente 47 46 49 39 49 54 53 40 42 47 57
NÃO SABE 4 2 7 3 3 3 5 9 8 3 1
CONCORDA 47 49 45 41 44 47 52 51 51 47 42
 Concorda Totalmente 34 37 31 26 30 35 39 38 36 34 31
 Concorda em Parte 13 12 14 15 13 11 13 13 15 13 11
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 1 0 0 2 1 1 1 1 1
DISCORDA 50 48 52 58 55 51 45 45 45 51 56
 Discorda em Parte 12 12 12 14 11 14 10 11 13 11 12
 Discorda Totalmente 38 37 40 44 44 37 35 33 33 40 44
NÃO SABE 1 1 2 1 1 1 2 3 2 1 1
CONCORDA 40 44 35 37 33 36 42 50 47 38 33
 Concorda Totalmente 22 27 18 19 17 20 23 32 29 19 17
 Concorda em Parte 17 17 18 18 16 16 19 17 17 18 16
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 0 0 1 0 1 1 1
DISCORDA 57 54 60 61 65 62 54 45 48 60 65
 Discorda em Parte 14 12 16 15 12 12 14 16 13 16 11
 Discorda Totalmente 43 43 44 46 53 50 39 29 35 44 54
NÃO SABE 3 1 4 2 1 2 4 5 5 2 1

P.47 Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma
se você concorda ou discorda : Totalmente ou em parte ?

(Resposta estimulada e única, em %)

45 a 59 
anos

60 anos ou 
mais

Funda- 
mental

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

Médio
Supe- 

rior
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

EDUCAÇÃO SEXUAL 
DEVE SER TEMA DE AULA 
NAS ESCOLAS

O BRASIL DEVE DAR 
PREFERÊNCIA AO 
GOVERNO DOS ESTADOS 
UNIDOS EM RELAÇÃO 
AOS OUTROS PAÍSES

MULHERES GANHAREM 
MENOS DO QUE OS 
HOMENS É UM 
PROBLEMA DAS 
EMPRESAS E NÃO DO 
GOVERNO

É PRECISO TER MENOS 
LEIS TRABALHISTAS

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018
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TOTAL

CONCORDA 34 40 28 41 37 29 31 33 32 32 41
 Concorda Totalmente 19 25 13 19 19 15 19 21 20 16 23
 Concorda em Parte 15 15 15 21 18 14 12 12 12 16 18
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 0 1 0 1 1 1 1 1 0
DISCORDA 60 57 63 55 59 66 63 58 58 64 57
 Discorda em Parte 17 14 19 21 16 18 15 13 15 19 15
 Discorda Totalmente 44 44 43 33 43 48 47 45 43 45 42
NÃO SABE 5 2 8 4 3 4 6 9 10 3 2
CONCORDA 30 37 23 32 28 27 31 32 30 30 29
 Concorda Totalmente 16 20 12 14 14 16 17 17 18 15 13
 Concorda em Parte 14 17 12 18 13 11 14 15 12 15 16
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 0 1 0 0 1 1 0 1 1
DISCORDA 68 62 74 67 72 70 67 65 67 68 70
 Discorda em Parte 17 16 17 16 16 16 17 19 17 16 17
 Discorda Totalmente 51 45 57 52 56 54 50 46 50 52 53
NÃO SABE 1 1 2 1 0 2 1 2 2 1 1

P.47 Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma
se você concorda ou discorda : Totalmente ou em parte ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Funda- 
mental

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

Médio
Supe- 

rior
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos ou 
mais

O GOVERNO DEVE 
PRIVATIZAR, OU SEJA, 
VENDER PARA 
EMPRESAS 
PARTICULARES, O MAIOR 
NÚMERO POSSÍVEL DE 
EMPRESAS ESTATAIS

É PRECISO FACILITAR O 
ACESSO DE PESSOAS ÀS 
ARMAS

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018
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TOTAL

CONCORDA 71 71 71 71 73 73 71 66 62 72 83
 Concorda Totalmente 54 54 53 56 57 57 52 48 45 56 63
 Concorda em Parte 17 16 18 15 17 17 19 18 17 16 20
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 0 0 0 0 0 0
DISCORDA 28 29 27 29 26 26 28 30 34 28 17
 Discorda em Parte 8 9 7 8 6 7 9 10 10 8 5
 Discorda Totalmente 20 20 19 20 20 18 19 20 24 20 12
NÃO SABE 1 1 2 0 0 1 1 3 3 0 0
CONCORDA 62 68 56 59 58 59 64 69 68 61 53
 Concorda Totalmente 46 55 38 40 41 47 48 53 53 45 37
 Concorda em Parte 16 13 18 19 17 13 15 15 15 16 16
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
DISCORDA 37 31 42 40 40 39 35 30 29 38 46
 Discorda em Parte 9 7 10 10 10 7 9 8 7 10 10
 Discorda Totalmente 28 24 31 30 30 32 26 22 22 28 36
NÃO SABE 1 0 2 1 1 1 1 2 2 1 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2077 987 1090 386 407 406 490 389 696 930 451
Total Nos. absolutos 2077 987 1090 409 410 399 502 357 677 945 455

IDADE ESCOLARIDADE

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos ou 
mais

Funda- 
mental

P.47 Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma
se você concorda ou discorda : Totalmente ou em parte ?

(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO

SE O BRASIL SE 
ENVOLVESSE EM UMA 
GUERRA, HOJE, EU 
ESTARIA DISPOSTO A 
LUTAR PELO PAÍS

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018

ASSUNTOS POLÍTICOS 
DEVEM SER TEMA DE 
AULA NAS ESCOLAS

Médio
Supe- 

rior
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos
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TOTAL

CONCORDA 46 55 44 29 27 44 52
 Concorda Totalmente 34 42 32 19 15 32 39
 Concorda em Parte 12 13 12 10 12 12 14
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 0 2 1 1 1 1
DISCORDA 51 42 54 68 71 53 44
 Discorda em Parte 10 10 10 12 11 10 11
 Discorda Totalmente 40 31 44 55 60 43 33
NÃO SABE 2 3 1 2 1 2 3
CONCORDA 35 37 35 33 36 35 37
 Concorda Totalmente 18 18 19 15 20 18 18
 Concorda em Parte 17 19 16 17 17 17 18
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 1 1 1 1
DISCORDA 59 56 61 64 64 60 55
 Discorda em Parte 19 20 20 14 14 19 19
 Discorda Totalmente 40 36 41 50 49 41 36
NÃO SABE 5 6 3 2 4 7
CONCORDA 67 62 70 72 74 70 58
 Concorda Totalmente 42 41 43 45 44 45 35
 Concorda em Parte 24 20 27 28 30 25 23
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 1 0 2 1 1
DISCORDA 30 35 28 27 21 28 36
 Discorda em Parte 12 15 10 12 7 11 15
 Discorda Totalmente 18 20 18 15 14 17 21
NÃO SABE 2 3 1 2 2 4
CONCORDA 37 37 37 36 35 36 39
 Concorda Totalmente 22 22 22 23 19 22 20
 Concorda em Parte 15 15 15 13 17 14 19
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 1 1 1 0 0
DISCORDA 60 59 61 63 63 61 55
 Discorda em Parte 13 15 12 10 13 13 14
 Discorda Totalmente 46 43 48 53 49 48 41
NÃO SABE 3 4 2 0 1 2 6

P.47 Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma
se você concorda ou discorda : Totalmente ou em parte ?

(Resposta estimulada e única, em %)

RENDA FAMILIAR MENSAL OCUPAÇÃO PRINCIPAL

Mais de 2 a 5 
S.M

Mais de 5 a 10 
S.M.

Mais de 10 
S.M. PEA NÃO PEAAté 2 S.M.

MULHERES ESTUPRADAS 
QUE ENGRAVIDEM NÃO 
DEVERIAM ABORTAR E 
SIM RECEBER AJUDA 
FINANCEIRA PARA TER O 
FILHO

A POLÍTICA AMBIENTAL 
ATRAPALHA O 
DESENVOLVIMENTO DO 
BRASIL

O BRASIL DEVE 
CONTROLAR MAIS A 
ENTRADA DE 
IMIGRANTES

O GOVERNO DEVE 
REDUZIR AS ÁREAS 
DESTINADAS ÀS 
RESERVAS INDÍGENAS

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018



www.datafolha.com.br

TOTAL

CONCORDA 54 52 54 65 55 54 55
 Concorda Totalmente 35 35 36 38 37 35 38
 Concorda em Parte 19 17 18 28 18 19 18
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 0 0 4 1 0
DISCORDA 44 47 45 34 41 44 43
 Discorda em Parte 10 10 9 8 6 9 11
 Discorda Totalmente 35 36 36 26 36 36 32
NÃO SABE 1 2 1 0 1 1
CONCORDA 29 31 28 26 29 28 30
 Concorda Totalmente 15 17 15 15 13 15 15
 Concorda em Parte 14 14 13 11 16 13 15
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 0 0 1 1
DISCORDA 66 62 69 72 71 67 63
 Discorda em Parte 19 19 18 20 22 20 16
 Discorda Totalmente 47 44 50 52 50 48 47
NÃO SABE 4 6 3 2 4 7
CONCORDA 47 47 47 50 53 48 46
 Concorda Totalmente 34 32 36 37 38 34 33
 Concorda em Parte 13 15 12 13 16 13 13
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 1 1 2 1 2
DISCORDA 50 51 50 48 42 50 51
 Discorda em Parte 12 13 11 12 11 12 13
 Discorda Totalmente 38 39 39 36 31 39 38
NÃO SABE 1 1 1 1 2 1 2
CONCORDA 40 41 38 39 45 39 42
 Concorda Totalmente 22 24 20 21 27 21 25
 Concorda em Parte 17 18 17 18 18 17 18
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 0 0 0 0 1
DISCORDA 57 55 60 59 55 59 53
 Discorda em Parte 14 15 13 13 7 12 17
 Discorda Totalmente 43 40 46 46 48 46 36
NÃO SABE 3 3 2 1 2 4

P.47 Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma
se você concorda ou discorda : Totalmente ou em parte ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Mais de 5 a 10 
S.M.

Mais de 10 
S.M. PEA NÃO PEA

RENDA FAMILIAR MENSAL OCUPAÇÃO PRINCIPAL

Até 2 S.M.
Mais de 2 a 5 

S.M
EDUCAÇÃO SEXUAL 
DEVE SER TEMA DE AULA 
NAS ESCOLAS

O BRASIL DEVE DAR 
PREFERÊNCIA AO 
GOVERNO DOS ESTADOS 
UNIDOS EM RELAÇÃO 
AOS OUTROS PAÍSES

MULHERES GANHAREM 
MENOS DO QUE OS 
HOMENS É UM 
PROBLEMA DAS 
EMPRESAS E NÃO DO 
GOVERNO

É PRECISO TER MENOS 
LEIS TRABALHISTAS

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018



www.datafolha.com.br

TOTAL

CONCORDA 34 30 32 44 56 35 32
 Concorda Totalmente 19 17 16 28 40 19 19
 Concorda em Parte 15 13 16 17 16 16 13
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 1 1 1
DISCORDA 60 62 64 53 44 61 58
 Discorda em Parte 17 17 15 18 20 16 17
 Discorda Totalmente 44 45 48 35 24 44 41
NÃO SABE 5 7 3 2 4 9
CONCORDA 30 29 29 36 42 30 31
 Concorda Totalmente 16 17 14 17 17 15 17
 Concorda em Parte 14 12 14 19 25 14 14
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 0 0 1 0 1
DISCORDA 68 70 70 62 57 69 66
 Discorda em Parte 17 16 18 16 11 16 19
 Discorda Totalmente 51 54 52 46 46 53 48
NÃO SABE 1 1 1 0 1 1 2

P.47 Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma
se você concorda ou discorda : Totalmente ou em parte ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Mais de 5 a 10 
S.M.

Mais de 10 
S.M. PEA NÃO PEA

RENDA FAMILIAR MENSAL OCUPAÇÃO PRINCIPAL

Até 2 S.M.
Mais de 2 a 5 

S.M
O GOVERNO DEVE 
PRIVATIZAR, OU SEJA, 
VENDER PARA 
EMPRESAS 
PARTICULARES, O MAIOR 
NÚMERO POSSÍVEL DE 
EMPRESAS ESTATAIS

É PRECISO FACILITAR O 
ACESSO DE PESSOAS ÀS 
ARMAS

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018



www.datafolha.com.br

TOTAL

CONCORDA 71 67 73 80 77 73 65
 Concorda Totalmente 54 50 55 63 59 56 48
 Concorda em Parte 17 17 18 17 19 17 17
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 0 0 0 0
DISCORDA 28 31 27 20 23 26 32
 Discorda em Parte 8 8 8 5 4 8 9
 Discorda Totalmente 20 22 18 15 19 18 23
NÃO SABE 1 2 1 0 1 3
CONCORDA 62 64 62 59 54 61 65
 Concorda Totalmente 46 47 47 44 39 46 46
 Concorda em Parte 16 17 15 15 15 15 19
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 0 0 0 0 0
DISCORDA 37 34 37 40 46 38 33
 Discorda em Parte 9 9 8 10 10 8 10
 Discorda Totalmente 28 26 29 30 36 30 24
NÃO SABE 1 2 1 1 1 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2077 864 811 251 84 1503 573
Total Nos. absolutos 2077 861 810 252 87 1517 560

P.47 Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma
se você concorda ou discorda : Totalmente ou em parte ?

(Resposta estimulada e única, em %)

RENDA FAMILIAR MENSAL OCUPAÇÃO PRINCIPAL

SE O BRASIL SE 
ENVOLVESSE EM UMA 
GUERRA, HOJE, EU 
ESTARIA DISPOSTO A 
LUTAR PELO PAÍS

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018

ASSUNTOS POLÍTICOS 
DEVEM SER TEMA DE 
AULA NAS ESCOLAS

PEA NÃO PEAAté 2 S.M.
Mais de 2 a 5 

S.M
Mais de 5 a 10 

S.M.
Mais de 10 

S.M.
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TOTAL

CONCORDA 46 39 50 54 49 37 33 53 58 51 44 33
 Concorda Totalmente 34 28 37 39 41 27 24 39 44 40 29 23
 Concorda em Parte 12 12 13 15 8 10 9 14 15 11 15 10
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 2 1 2 1 2 1 1 1 1 1
DISCORDA 51 58 45 44 46 61 64 43 38 47 53 64
 Discorda em Parte 10 10 8 11 12 10 11 11 12 10 10 11
 Discorda Totalmente 40 48 36 33 34 51 53 32 26 38 43 54
NÃO SABE 2 2 3 2 2 2 2 2 3 1 3 2
CONCORDA 35 34 35 36 38 32 31 38 36 39 39 30
 Concorda Totalmente 18 18 18 18 21 17 16 19 18 22 18 16
 Concorda em Parte 17 17 17 18 17 15 15 19 18 18 21 15
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1
DISCORDA 59 60 57 59 58 63 64 56 57 56 56 65
 Discorda em Parte 19 19 19 20 18 19 20 19 22 15 17 20
 Discorda Totalmente 40 41 38 38 39 44 44 37 34 41 39 45
NÃO SABE 5 5 6 5 3 4 5 5 6 4 5 4
CONCORDA 67 67 66 65 70 69 69 65 65 66 68 68
 Concorda Totalmente 42 42 45 40 46 43 44 41 42 41 43 43
 Concorda em Parte 24 25 21 25 24 25 25 24 23 25 25 25
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 0 2 0 1 1 0 1 1 1 1 0
DISCORDA 30 31 29 31 27 30 30 31 30 32 29 31
 Discorda em Parte 12 13 11 12 12 11 11 13 13 10 12 12
 Discorda Totalmente 18 19 18 19 15 19 18 17 16 21 17 18
NÃO SABE 2 1 4 3 2 1 1 3 4 2 2 1
CONCORDA 37 31 42 40 45 33 33 40 44 35 37 32
 Concorda Totalmente 22 18 26 21 28 20 21 23 24 22 20 20
 Concorda em Parte 15 13 16 18 16 13 11 17 20 12 17 11
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 0 1 0 1 0 1 1 1 1 0
DISCORDA 60 66 53 57 52 65 65 56 51 61 60 66
 Discorda em Parte 13 14 11 15 11 12 10 14 16 11 14 12
 Discorda Totalmente 46 53 42 41 41 53 54 41 35 50 47 54
NÃO SABE 3 2 5 3 3 2 2 4 4 4 2 2

NATUREZA DO MUNICÍPIO PORTE DO MUNICÍPIO

Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Total Região 
Metropolitana (Capital + 

Outros da RM)

P.47 Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma
se você concorda ou discorda : Totalmente ou em parte ?

(Resposta estimulada e única, em %)

REGIÃO

Interior
Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 
200 a 500 

mil
Mais de 500 

mil habitantesSudeste Capital
MULHERES ESTUPRADAS 
QUE ENGRAVIDEM NÃO 
DEVERIAM ABORTAR E 
SIM RECEBER AJUDA 
FINANCEIRA PARA TER O 
FILHO

A POLÍTICA AMBIENTAL 
ATRAPALHA O 
DESENVOLVIMENTO DO 
BRASIL

O BRASIL DEVE 
CONTROLAR MAIS A 
ENTRADA DE 
IMIGRANTES

O GOVERNO DEVE 
REDUZIR AS ÁREAS 
DESTINADAS ÀS 
RESERVAS INDÍGENAS

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018
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TOTAL

CONCORDA 54 55 53 56 51 55 57 54 52 53 53 58
 Concorda Totalmente 35 35 36 37 32 37 38 34 33 37 31 39
 Concorda em Parte 19 19 17 18 19 17 19 20 19 16 22 18
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 0 1 1 0 1 0 0 0 1 1
DISCORDA 44 44 44 43 46 44 42 44 47 45 45 41
 Discorda em Parte 10 9 9 12 7 10 9 9 12 8 9 9
 Discorda Totalmente 35 35 35 31 39 34 33 35 35 37 36 32
NÃO SABE 1 1 2 2 1 1 0 2 2 1 1 1
CONCORDA 29 26 29 31 33 28 27 30 33 29 25 27
 Concorda Totalmente 15 14 16 16 16 14 13 16 19 16 14 12
 Concorda em Parte 14 12 13 15 16 13 14 14 14 13 11 15
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 0 1 0 1 1 1 1 0 0 1 1
DISCORDA 66 70 63 64 62 69 70 64 61 66 70 70
 Discorda em Parte 19 20 14 18 19 17 16 20 18 19 23 17
 Discorda Totalmente 47 49 49 46 44 52 54 44 43 47 47 53
NÃO SABE 4 4 7 4 4 3 2 6 6 5 4 2
CONCORDA 47 48 54 42 47 45 45 49 46 51 46 47
 Concorda Totalmente 34 35 41 29 33 33 33 35 31 37 33 35
 Concorda em Parte 13 13 14 13 15 12 12 14 15 14 13 12
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 3 0 2 0 0 1 1 1 2 1
DISCORDA 50 50 41 56 51 53 52 48 52 48 51 51
 Discorda em Parte 12 12 9 13 13 12 11 12 13 8 14 12
 Discorda Totalmente 38 38 32 44 37 41 41 36 38 39 37 38
NÃO SABE 1 1 2 1 0 1 2 1 2 1 1 2
CONCORDA 40 38 46 39 38 37 38 41 42 40 38 37
 Concorda Totalmente 22 22 28 21 20 20 21 23 24 24 20 20
 Concorda em Parte 17 17 18 18 19 17 18 18 18 16 18 17
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 0 2 0 0 0 1 0 0 0 0 1
DISCORDA 57 59 50 58 58 61 59 55 53 57 59 60
 Discorda em Parte 14 13 11 14 16 14 13 13 15 10 18 13
 Discorda Totalmente 43 45 38 44 42 46 46 41 38 47 41 47
NÃO SABE 3 3 3 3 3 2 2 4 4 3 2 2

P.47 Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma
se você concorda ou discorda : Totalmente ou em parte ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Sudeste Sul

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO PORTE DO MUNICÍPIO

Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 
200 a 500 

mil
Mais de 500 

mil habitantesNordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Total Região 
Metropolitana (Capital + 

Outros da RM) Capital Interior
EDUCAÇÃO SEXUAL 
DEVE SER TEMA DE AULA 
NAS ESCOLAS

O BRASIL DEVE DAR 
PREFERÊNCIA AO 
GOVERNO DOS ESTADOS 
UNIDOS EM RELAÇÃO 
AOS OUTROS PAÍSES

MULHERES GANHAREM 
MENOS DO QUE OS 
HOMENS É UM 
PROBLEMA DAS 
EMPRESAS E NÃO DO 
GOVERNO

É PRECISO TER MENOS 
LEIS TRABALHISTAS

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018
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TOTAL

CONCORDA 34 35 33 31 38 33 34 35 35 34 31 35
 Concorda Totalmente 19 17 21 17 23 19 20 19 18 20 17 19
 Concorda em Parte 15 18 12 13 14 14 14 16 17 14 14 15
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 0 0 1 1 1 1 0 1 0 0 1
DISCORDA 60 59 62 62 57 64 62 58 58 60 63 61
 Discorda em Parte 17 17 17 17 16 17 15 16 19 13 18 16
 Discorda Totalmente 44 43 45 45 41 47 47 41 39 47 46 45
NÃO SABE 5 5 5 6 5 3 3 7 7 6 5 3
CONCORDA 30 26 40 28 36 27 31 32 33 26 32 29
 Concorda Totalmente 16 14 21 14 20 14 15 17 18 17 14 14
 Concorda em Parte 14 12 19 14 17 13 16 15 16 9 18 15
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 0 1 0 1 1 1 0 1 0 0 1
DISCORDA 68 73 57 71 61 71 68 66 64 72 67 70
 Discorda em Parte 17 17 13 19 15 15 12 18 19 18 16 14
 Discorda Totalmente 51 55 45 52 47 56 55 48 46 54 51 55
NÃO SABE 1 1 2 1 2 1 1 2 2 2 1 1

P.47 Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma
se você concorda ou discorda : Totalmente ou em parte ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Sul

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO PORTE DO MUNICÍPIO

Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 
200 a 500 

milNordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte Capital InteriorSudeste

Total Região 
Metropolitana (Capital + 

Outros da RM)
O GOVERNO DEVE 
PRIVATIZAR, OU SEJA, 
VENDER PARA 
EMPRESAS 
PARTICULARES, O MAIOR 
NÚMERO POSSÍVEL DE 
EMPRESAS ESTATAIS

É PRECISO FACILITAR O 
ACESSO DE PESSOAS ÀS 
ARMAS

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018

Mais de 500 
mil habitantes
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TOTAL

CONCORDA 71 73 69 68 74 75 75 68 67 69 74 75
 Concorda Totalmente 54 56 51 51 54 59 59 50 47 54 56 59
 Concorda em Parte 17 16 17 17 20 15 16 18 20 15 18 16
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
DISCORDA 28 27 29 31 24 24 24 30 31 30 25 24
 Discorda em Parte 8 8 5 10 7 6 8 9 10 8 7 7
 Discorda Totalmente 20 19 23 21 17 18 16 21 21 23 18 17
NÃO SABE 1 1 3 2 1 1 1 2 2 1 1 1
CONCORDA 62 59 65 62 67 58 59 65 65 62 61 58
 Concorda Totalmente 46 43 49 46 51 43 43 48 48 50 44 42
 Concorda em Parte 16 16 16 16 15 15 16 16 17 12 18 16
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 0 0 1 0 0 1 0 1 0
DISCORDA 37 40 33 35 32 41 40 33 32 37 37 41
 Discorda em Parte 9 9 8 9 9 9 8 9 8 10 9 8
 Discorda Totalmente 28 31 26 26 24 32 32 25 25 26 28 32
NÃO SABE 1 1 1 2 1 0 0 2 2 2 1 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2077 903 306 545 322 875 505 1202 635 447 337 657
Total Nos. absolutos 2077 896 303 542 336 910 518 1167 626 448 331 672

PORTE DO MUNICÍPIO

Nordeste
Até 50 mil 
habitantes

Centro 
Oeste/ 
Norte

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

InteriorCapitalSul

P.47 Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma
se você concorda ou discorda : Totalmente ou em parte ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Mais de 50 
a 200 milSudeste

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018

ASSUNTOS POLÍTICOS 
DEVEM SER TEMA DE 
AULA NAS ESCOLAS

Mais de 
200 a 500 

mil
Mais de 500 

mil habitantes

Total Região 
Metropolitana (Capital + 

Outros da RM)

SE O BRASIL SE 
ENVOLVESSE EM UMA 
GUERRA, HOJE, EU 
ESTARIA DISPOSTO A 
LUTAR PELO PAÍS
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TOTAL

CONCORDA 46 52 45 60 64 46 44 48 53 52 55 54 51 25 29 26
 Concorda Totalmente 34 40 35 42 52 33 32 35 41 38 43 48 38 15 21 18
 Concorda em Parte 12 12 9 18 12 12 12 13 13 14 12 7 13 9 8 7
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 2

DISCORDA 51 46 52 38 36 51 52 49 43 44 41 46 46 75 71 72
 Discorda em Parte 10 10 17 10 16 10 10 11 10 11 9 10 8 12 6 9
 Discorda Totalmente 40 36 36 27 20 41 42 38 33 33 33 36 38 64 65 63
NÃO SABE 2 1 2 3 2 2 3 3 3 3 0
CONCORDA 35 38 52 40 41 35 33 36 39 41 36 47 45 30 25 24
 Concorda Totalmente 18 21 30 26 25 15 17 19 20 23 15 27 21 11 12 13
 Concorda em Parte 17 17 22 14 16 19 17 17 19 18 20 19 24 18 13 11
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 2 0 1 1 1 1 1 2 4 1

DISCORDA 59 56 47 56 56 63 60 58 55 54 58 48 51 65 65 70
 Discorda em Parte 19 19 13 22 15 19 20 19 19 20 18 22 18 26 13 19
 Discorda Totalmente 40 37 34 34 42 45 40 39 36 34 40 26 33 39 52 50
NÃO SABE 5 5 2 2 2 2 6 5 5 4 5 3 4 5 6 6
CONCORDA 67 62 77 72 74 66 67 64 73 72 71 76 83 65 58 61
 Concorda Totalmente 42 37 57 46 47 43 42 40 49 49 48 46 52 42 27 37
 Concorda em Parte 24 25 20 26 27 23 24 24 24 23 23 30 31 24 30 24
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 1 1 0 0 0 1

DISCORDA 30 36 22 22 26 33 29 32 25 25 27 20 13 34 41 36
 Discorda em Parte 12 11 12 5 10 15 12 13 9 11 8 4 9 21 20 13
 Discorda Totalmente 18 25 10 17 16 19 17 19 16 14 19 16 4 12 21 23
NÃO SABE 2 1 1 6 1 3 3 2 2 1 4 4 1 2 2
CONCORDA 37 33 53 54 39 40 36 40 36 41 31 36 44 31 29 30
 Concorda Totalmente 22 21 36 39 23 24 20 23 22 25 18 24 26 22 19 17
 Concorda em Parte 15 12 17 16 16 16 16 17 15 16 13 12 18 9 10 13
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 1 1 2 0 0 1 0 0

DISCORDA 60 65 46 40 61 57 60 56 60 55 66 55 56 68 69 69
 Discorda em Parte 13 12 14 11 12 15 14 14 14 17 11 12 18 13 12
 Discorda Totalmente 46 54 31 30 50 43 47 43 46 38 55 43 38 55 69 57
NÃO SABE 3 2 3 2 4 3 4 4 3 8 1 2 1

PARTIDO DE PREFERENCIA RELIGIÃO

P.47 Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma
se você concorda ou discorda : Totalmente ou em parte ?

(Resposta estimulada e única, em %)

PSL MDB

Umbanda, 
Candomblé 
ou outras 

Não tem 
religião 

nenhuma / 

TOTAL 
EVANG
ÉLICA

  Evangélica 
Tradicional

  Evangélica 
Pentecostal

  Evangélica 
Neo 

Pentecostal

  Outras 
Evangélica

s

Espírita 
Kardecista, 
espiritualista

MULHERES ESTUPRADAS 
QUE ENGRAVIDEM NÃO 
DEVERIAM ABORTAR E 
SIM RECEBER AJUDA 
FINANCEIRA PARA TER O 
FILHO

A POLÍTICA AMBIENTAL 
ATRAPALHA O 
DESENVOLVIMENTO DO 
BRASIL

O BRASIL DEVE 
CONTROLAR MAIS A 
ENTRADA DE 
IMIGRANTES

O GOVERNO DEVE 
REDUZIR AS ÁREAS 
DESTINADAS ÀS 
RESERVAS INDÍGENAS

PSDB
Outro 
partidoPT

Nenhum/ 
não tem Católica

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018
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TOTAL

CONCORDA 54 63 35 46 67 55 53 56 46 46 46 39 56 72 67 61
 Concorda Totalmente 35 47 21 29 34 37 34 37 28 29 26 30 35 50 51 41
 Concorda em Parte 19 17 14 17 33 19 19 19 18 17 19 9 21 22 16 20
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 1 1 0 1 0 0 2 2 1

DISCORDA 44 35 63 54 33 44 45 41 53 52 54 59 44 26 32 38
 Discorda em Parte 10 9 9 8 5 11 9 10 9 11 6 12 10 9 11 5
 Discorda Totalmente 35 26 55 46 27 32 36 31 44 41 47 47 34 17 21 33
NÃO SABE 1 1 2 0 2 2 1 2 0 2 1
CONCORDA 29 25 53 35 28 28 28 29 32 37 27 32 32 18 15 27
 Concorda Totalmente 15 15 30 14 16 14 15 14 18 20 17 21 14 11 12 13
 Concorda em Parte 14 10 22 21 12 14 14 14 14 17 10 11 18 7 4 14
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 1 0 1 1 2 1

DISCORDA 66 71 44 63 72 70 65 67 61 55 67 60 62 81 77 71
 Discorda em Parte 19 16 15 21 34 25 18 20 17 16 19 17 17 26 13 13
 Discorda Totalmente 47 56 30 42 38 45 48 47 43 39 48 43 45 54 63 58
NÃO SABE 4 3 3 2 2 5 4 6 7 5 8 6 1 8 1
CONCORDA 47 37 70 47 41 45 49 47 48 49 48 55 41 43 39 48
 Concorda Totalmente 34 28 57 40 26 29 35 33 35 36 34 38 35 32 29 39
 Concorda em Parte 13 9 13 7 15 16 14 14 13 12 14 17 6 11 10 9
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 2 0 1 2 0 0 0 1

DISCORDA 50 62 29 51 59 54 48 50 50 50 50 41 59 57 61 51
 Discorda em Parte 12 9 10 23 14 16 12 12 12 14 9 6 15 12 5 13
 Discorda Totalmente 38 54 19 28 45 38 36 37 39 37 41 35 44 46 56 38
NÃO SABE 1 1 0 2 2 1 1 2 4 1
CONCORDA 40 33 50 44 45 38 41 41 40 39 41 36 53 35 38 30
 Concorda Totalmente 22 20 27 20 32 22 22 23 22 23 21 17 27 18 25 19
 Concorda em Parte 17 13 23 23 13 17 18 18 19 17 20 19 26 17 13 12
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 1 1 0 0 0 1 1 2

DISCORDA 57 65 47 56 55 57 56 56 55 55 56 60 47 60 60 67
 Discorda em Parte 14 12 12 16 19 12 14 15 14 15 13 16 15 7 8 8
 Discorda Totalmente 43 53 36 40 36 45 42 41 41 40 44 44 32 53 52 59
NÃO SABE 3 1 3 4 3 2 4 5 3 4 3 2

P.47 Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma
se você concorda ou discorda : Totalmente ou em parte ?

(Resposta estimulada e única, em %)

PT PSL

PARTIDO DE PREFERENCIA RELIGIÃO

PSDB

Não tem 
religião 

nenhuma / 
  Evangélica 
Tradicional

  Evangélica 
Pentecostal

  Evangélica 
Neo 

Pentecostal

  Outras 
Evangélica

s

Espírita 
Kardecista, 
espiritualista

Umbanda, 
Candomblé 
ou outras 

EDUCAÇÃO SEXUAL 
DEVE SER TEMA DE AULA 
NAS ESCOLAS

O BRASIL DEVE DAR 
PREFERÊNCIA AO 
GOVERNO DOS ESTADOS 
UNIDOS EM RELAÇÃO 
AOS OUTROS PAÍSES

MULHERES GANHAREM 
MENOS DO QUE OS 
HOMENS É UM 
PROBLEMA DAS 
EMPRESAS E NÃO DO 
GOVERNO

É PRECISO TER MENOS 
LEIS TRABALHISTAS

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018

Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem Católica

TOTAL 
EVANG
ÉLICAMDB
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TOTAL

CONCORDA 34 29 63 39 41 32 33 33 34 38 28 44 38 30 23 40
 Concorda Totalmente 19 18 46 27 27 16 17 18 19 20 17 21 30 19 13 21
 Concorda em Parte 15 11 17 12 14 16 16 15 15 18 11 23 9 11 10 19
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 1 1 1 0 0 2 3 1

DISCORDA 60 68 37 55 59 63 59 61 59 57 64 42 52 67 68 56
 Discorda em Parte 17 15 10 19 29 20 16 17 16 17 16 11 11 27 13 16
 Discorda Totalmente 44 53 27 36 31 44 43 45 43 40 48 31 41 40 55 40
NÃO SABE 5 3 6 4 7 5 7 5 8 12 7 3 9 2
CONCORDA 30 21 56 31 36 29 31 30 30 33 27 31 16 29 19 32
 Concorda Totalmente 16 13 36 14 15 15 16 15 17 20 15 19 5 12 8 16
 Concorda em Parte 14 8 20 17 20 14 15 15 13 13 12 12 11 17 11 16
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 2 1 0 1 0 1 0 2

DISCORDA 68 79 41 67 64 70 67 68 68 65 71 69 84 71 77 68
 Discorda em Parte 17 12 18 21 18 21 17 17 18 19 14 33 19 15 8 13
 Discorda Totalmente 51 67 22 46 46 49 50 50 51 46 57 36 65 56 69 55
NÃO SABE 1 0 1 2 1 2 1 2 1 2 2

PSL

PARTIDO DE PREFERENCIA RELIGIÃO

MDB PSDB
Outro 
partido Católica

TOTAL 
EVANG
ÉLICA

Não tem 
religião 

nenhuma / 
  Evangélica 
Tradicional

  Evangélica 
Pentecostal

  Evangélica 
Neo 

Pentecostal

  Outras 
Evangélica

s

Espírita 
Kardecista, 
espiritualista

Umbanda, 
Candomblé 
ou outras 

O GOVERNO DEVE 
PRIVATIZAR, OU SEJA, 
VENDER PARA 
EMPRESAS 
PARTICULARES, O MAIOR 
NÚMERO POSSÍVEL DE 
EMPRESAS ESTATAIS

É PRECISO FACILITAR O 
ACESSO DE PESSOAS ÀS 
ARMAS

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018

Nenhum/ 
não tem

P.47 Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma
se você concorda ou discorda : Totalmente ou em parte ?

(Resposta estimulada e única, em %)

PT



www.datafolha.com.br

TOTAL

CONCORDA 71 70 66 67 81 79 70 70 69 68 69 72 72 80 81 75
 Concorda Totalmente 54 55 48 43 53 62 53 52 52 51 52 61 58 63 69 61
 Concorda em Parte 17 14 19 23 29 17 17 19 16 17 16 11 14 17 12 14
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 0 0 0 0 0

DISCORDA 28 29 34 33 19 21 28 28 30 31 29 28 28 20 17 25
 Discorda em Parte 8 8 7 8 2 6 9 8 9 10 8 7 6 4 8 5
 Discorda Totalmente 20 21 27 25 16 15 20 20 21 21 21 22 22 16 9 20
NÃO SABE 1 1 2 2 1 0 2 2
CONCORDA 62 54 76 82 63 67 61 65 62 61 64 64 54 49 58 48
 Concorda Totalmente 46 41 66 65 37 50 45 50 45 46 46 46 33 34 39 36
 Concorda em Parte 16 13 10 18 25 17 16 15 17 15 18 18 21 15 20 12
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 0 0 0 1 2

DISCORDA 37 45 24 18 37 32 37 34 36 37 34 33 46 51 40 52
 Discorda em Parte 9 12 2 7 9 8 9 8 9 11 6 12 11 14 8 12
 Discorda Totalmente 28 33 21 11 29 24 28 26 27 26 28 21 36 36 32 40
NÃO SABE 1 1 0 2 1 2 2 2 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2077 317 74 57 42 248 1340 1042 698 325 293 47 33 72 52 156
Total Nos. absolutos 2077 322 77 57 41 247 1333 1033 704 330 293 47 34 70 52 159

P.47 Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma
se você concorda ou discorda : Totalmente ou em parte ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Católica

TOTAL 
EVANG
ÉLICA

  Evangélica 
PentecostalPT

SE O BRASIL SE 
ENVOLVESSE EM UMA 
GUERRA, HOJE, EU 
ESTARIA DISPOSTO A 
LUTAR PELO PAÍS

PARTIDO DE PREFERENCIA

MDB PSDB

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018

ASSUNTOS POLÍTICOS 
DEVEM SER TEMA DE 
AULA NAS ESCOLAS

  Evangélica 
Neo 

Pentecostal

  Outras 
Evangélica

s

Espírita 
Kardecista, 
espiritualista

Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem

  Evangélica 
TradicionalPSL

Umbanda, 
Candomblé 
ou outras 

Não tem 
religião 

nenhuma / 

RELIGIÃO



www.datafolha.com.br

TOTAL

CONCORDA 46 45 35 55 47 43 46 54 47
 Concorda Totalmente 34 34 25 40 35 31 33 45 31
 Concorda em Parte 12 12 10 15 12 12 12 9 17
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 2 1 1 1
DISCORDA 51 52 64 42 50 54 51 42 51
 Discorda em Parte 10 11 8 6 10 12 11 5 6
 Discorda Totalmente 40 41 56 35 40 42 41 36 45
NÃO SABE 2 2 1 1 2 2 2 4 2
CONCORDA 35 36 26 26 35 35 35 35 41
 Concorda Totalmente 18 18 18 15 17 18 19 17 24
 Concorda em Parte 17 18 7 11 17 17 16 18 17
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 1 1 1 1
DISCORDA 59 59 71 72 60 60 59 59 57
 Discorda em Parte 19 19 18 22 22 18 14 22 29
 Discorda Totalmente 40 40 53 50 39 42 45 37 28
NÃO SABE 5 4 4 2 4 5 5 5 2
CONCORDA 67 68 67 62 69 66 67 62 67
 Concorda Totalmente 42 44 35 30 42 43 46 40 33
 Concorda em Parte 24 24 32 33 27 23 22 22 34
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 1 0 1 1
DISCORDA 30 29 33 35 29 31 30 35 29
 Discorda em Parte 12 11 17 15 13 13 11 11 14
 Discorda Totalmente 18 18 17 20 16 19 20 24 15
NÃO SABE 2 2 2 2 2 2 1 3
CONCORDA 37 37 34 31 36 37 36 39 36
 Concorda Totalmente 22 22 26 14 21 21 23 22 19
 Concorda em Parte 15 15 8 17 14 16 13 17 17
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 0 2 0 1
DISCORDA 60 61 66 66 61 59 62 56 64
 Discorda em Parte 13 14 5 7 15 12 11 18 14
 Discorda Totalmente 46 47 61 59 46 47 51 37 50
NÃO SABE 3 2 1 3 3 2 5

ORIENTAÇÃO SEXUAL COR

Bissexual Parda

P.47 Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma
se você concorda ou discorda : Totalmente ou em parte ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Branca Preta Amarela IndigenaHeterossexual Homossexual
MULHERES ESTUPRADAS 
QUE ENGRAVIDEM NÃO 
DEVERIAM ABORTAR E 
SIM RECEBER AJUDA 
FINANCEIRA PARA TER O 
FILHO

A POLÍTICA AMBIENTAL 
ATRAPALHA O 
DESENVOLVIMENTO DO 
BRASIL

O BRASIL DEVE 
CONTROLAR MAIS A 
ENTRADA DE 
IMIGRANTES

O GOVERNO DEVE 
REDUZIR AS ÁREAS 
DESTINADAS ÀS 
RESERVAS INDÍGENAS

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018



www.datafolha.com.br

TOTAL

CONCORDA 54 53 76 79 54 57 53 50 49
 Concorda Totalmente 35 34 61 62 35 36 37 38 28
 Concorda em Parte 19 19 15 17 19 20 17 12 20
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 1 0 1 0
DISCORDA 44 45 24 21 44 42 46 49 51
 Discorda em Parte 10 9 6 9 9 10 9 11 9
 Discorda Totalmente 35 36 19 12 35 32 37 38 42
NÃO SABE 1 1 1 1 1 2
CONCORDA 29 29 28 28 28 29 28 26 34
 Concorda Totalmente 15 15 18 8 14 15 16 21 23
 Concorda em Parte 14 14 10 20 14 14 12 6 11
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 2 0 0 2 1
DISCORDA 66 67 71 68 68 66 66 70 57
 Discorda em Parte 19 18 19 23 19 19 15 31 26
 Discorda Totalmente 47 48 52 45 49 46 51 39 32
NÃO SABE 4 3 1 3 3 5 4 3 9
CONCORDA 47 48 39 38 47 50 40 51 53
 Concorda Totalmente 34 35 32 27 35 35 32 28 38
 Concorda em Parte 13 14 7 12 13 15 8 23 15
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 2 1 1 2 1
DISCORDA 50 50 61 60 51 48 57 47 47
 Discorda em Parte 12 12 5 18 12 12 10 9 10
 Discorda Totalmente 38 38 56 41 38 35 47 37 38
NÃO SABE 1 1 1 2 1 1
CONCORDA 40 40 31 35 39 40 38 48 44
 Concorda Totalmente 22 22 20 12 21 23 21 30 20
 Concorda em Parte 17 18 11 23 18 17 17 17 24
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 0 2 0 1 1
DISCORDA 57 58 67 64 58 56 59 50 50
 Discorda em Parte 14 14 11 11 14 13 14 17 7
 Discorda Totalmente 43 44 56 52 45 43 45 32 42
NÃO SABE 3 2 1 2 3 2 3 7

CORORIENTAÇÃO SEXUAL

Heterossexual Homossexual

P.47 Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma
se você concorda ou discorda : Totalmente ou em parte ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Preta Amarela IndigenaBissexual Parda Branca
EDUCAÇÃO SEXUAL 
DEVE SER TEMA DE AULA 
NAS ESCOLAS

O BRASIL DEVE DAR 
PREFERÊNCIA AO 
GOVERNO DOS ESTADOS 
UNIDOS EM RELAÇÃO 
AOS OUTROS PAÍSES

MULHERES GANHAREM 
MENOS DO QUE OS 
HOMENS É UM 
PROBLEMA DAS 
EMPRESAS E NÃO DO 
GOVERNO

É PRECISO TER MENOS 
LEIS TRABALHISTAS

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018



www.datafolha.com.br

TOTAL

CONCORDA 34 35 30 31 32 37 32 41 43
 Concorda Totalmente 19 19 17 21 17 21 19 25 19
 Concorda em Parte 15 16 12 10 15 15 13 16 24
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 0 1 5 1 0 0 1
DISCORDA 60 60 67 62 62 59 63 48 55
 Discorda em Parte 17 17 14 22 18 17 14 13 20
 Discorda Totalmente 44 43 53 40 45 41 49 35 35
NÃO SABE 5 4 1 2 5 4 4 9 2
CONCORDA 30 31 25 19 30 31 25 34 43
 Concorda Totalmente 16 16 22 9 15 17 14 20 16
 Concorda em Parte 14 15 3 10 15 14 11 14 27
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 1 1 0 1 1
DISCORDA 68 67 74 81 69 67 73 65 57
 Discorda em Parte 17 16 10 18 17 16 17 20 15
 Discorda Totalmente 51 51 64 64 52 50 56 46 42
NÃO SABE 1 1 1 1 1 1

CORORIENTAÇÃO SEXUAL

Heterossexual Homossexual Bissexual Parda

P.47 Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma
se você concorda ou discorda : Totalmente ou em parte ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Preta Amarela IndigenaBranca
O GOVERNO DEVE 
PRIVATIZAR, OU SEJA, 
VENDER PARA 
EMPRESAS 
PARTICULARES, O MAIOR 
NÚMERO POSSÍVEL DE 
EMPRESAS ESTATAIS

É PRECISO FACILITAR O 
ACESSO DE PESSOAS ÀS 
ARMAS

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018



www.datafolha.com.br

TOTAL

CONCORDA 71 71 90 82 72 73 73 65 61
 Concorda Totalmente 54 54 74 60 55 55 58 46 47
 Concorda em Parte 17 17 16 22 17 18 15 19 14
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 0 0 0
DISCORDA 28 28 10 18 27 26 27 34 34
 Discorda em Parte 8 8 1 9 8 7 9 11 8
 Discorda Totalmente 20 20 8 9 19 19 17 23 26
NÃO SABE 1 1 1 1 1 1 4
CONCORDA 62 62 55 58 60 65 57 59 72
 Concorda Totalmente 46 47 41 40 46 47 44 40 45
 Concorda em Parte 16 15 13 18 14 18 13 19 27
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 0 0 0 1
DISCORDA 37 37 45 41 38 34 42 40 28
 Discorda em Parte 9 8 6 12 9 8 9 9 4
 Discorda Totalmente 28 28 39 29 29 26 33 30 24
NÃO SABE 1 1 1 2 1 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2077 1783 72 58 837 688 324 76 49
Total Nos. absolutos 2077 1787 73 61 844 684 324 75 49

Heterossexual

CORORIENTAÇÃO SEXUAL

P.47 Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma
se você concorda ou discorda : Totalmente ou em parte ?

(Resposta estimulada e única, em %)

SE O BRASIL SE 
ENVOLVESSE EM UMA 
GUERRA, HOJE, EU 
ESTARIA DISPOSTO A 
LUTAR PELO PAÍS

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018

ASSUNTOS POLÍTICOS 
DEVEM SER TEMA DE 
AULA NAS ESCOLAS

IndigenaHomossexual Bissexual Parda Branca Preta Amarela
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TOTAL

CONCORDA 46 57 49 44 49 47 31 47 42 44
 Concorda Totalmente 34 41 34 33 36 33 22 35 29 31
 Concorda em Parte 12 16 14 11 13 14 9 12 13 12
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 2 2 1 1 1 1 1 1 1
DISCORDA 51 41 47 54 47 52 67 49 56 52
 Discorda em Parte 10 8 12 10 11 11 9 10 11 9
 Discorda Totalmente 40 33 35 44 37 41 59 39 45 43
NÃO SABE 2 1 3 2 3 1 1 2 1 3
CONCORDA 35 39 37 35 39 33 26 38 32 28
 Concorda Totalmente 18 22 16 19 20 16 15 19 16 13
 Concorda em Parte 17 17 21 16 19 17 10 19 16 15
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 1 1 1 0 1 0 2
DISCORDA 59 56 58 60 56 64 70 57 63 65
 Discorda em Parte 19 20 20 19 19 22 14 19 18 15
 Discorda Totalmente 40 36 38 41 36 42 56 38 45 51
NÃO SABE 5 5 4 5 5 3 4 4 5 5
CONCORDA 67 60 69 66 71 67 47 73 58 64
 Concorda Totalmente 42 36 41 43 47 38 24 48 32 43
 Concorda em Parte 24 24 28 23 24 29 24 24 25 21
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 2 1 0 1 0 2 1 1
DISCORDA 30 32 29 31 26 33 48 25 38 35
 Discorda em Parte 12 16 14 11 10 15 18 11 14 17
 Discorda Totalmente 18 16 15 20 16 17 30 15 24 18
NÃO SABE 2 6 2 2 2 0 3 2 3 1
CONCORDA 37 52 40 34 42 36 18 43 29 27
 Concorda Totalmente 22 25 21 22 25 21 12 26 16 16
 Concorda em Parte 15 27 19 12 17 15 6 17 12 11
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 1 1 0 0 1 0 1 0
DISCORDA 60 43 57 63 55 62 80 54 69 70
 Discorda em Parte 13 15 14 13 14 16 9 15 9 15
 Discorda Totalmente 46 28 43 50 41 46 71 39 60 55
NÃO SABE 3 5 3 2 3 2 2 2 2 4

AVALIAÇÃO DA EXPECTATIVA 
BOLSONARO

Ótimo/ Bom

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE MICHEL TEMER 
(MDB) VOTO DECLARADO EM 2018

P.47 Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma
se você concorda ou discorda : Totalmente ou em parte ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Ruim/ Péssimo Regular Ruim/ Péssimo Jair Bolsonaro
Fernando 
Haddad

Branco/ nulo/ 
nenhumÓtimo/ Bom Regular

MULHERES ESTUPRADAS 
QUE ENGRAVIDEM NÃO 
DEVERIAM ABORTAR E 
SIM RECEBER AJUDA 
FINANCEIRA PARA TER O 
FILHO

A POLÍTICA AMBIENTAL 
ATRAPALHA O 
DESENVOLVIMENTO DO 
BRASIL

O BRASIL DEVE 
CONTROLAR MAIS A 
ENTRADA DE 
IMIGRANTES

O GOVERNO DEVE 
REDUZIR AS ÁREAS 
DESTINADAS ÀS 
RESERVAS INDÍGENAS

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018



www.datafolha.com.br

TOTAL

CONCORDA 54 50 55 55 48 61 72 44 68 59
 Concorda Totalmente 35 33 36 36 29 40 59 26 48 43
 Concorda em Parte 19 18 19 19 19 21 14 18 20 16
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 1 0 0 1 1 0 1
DISCORDA 44 47 43 44 50 37 26 54 29 39
 Discorda em Parte 10 13 10 9 11 10 5 11 8 7
 Discorda Totalmente 35 34 33 35 39 28 21 43 21 31
NÃO SABE 1 3 1 1 1 1 1 1 1 2
CONCORDA 29 39 31 27 33 26 13 35 21 27
 Concorda Totalmente 15 21 14 15 17 13 9 18 11 12
 Concorda em Parte 14 18 17 12 16 13 5 17 10 14
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 1 0 1 1 0 0 0 1
DISCORDA 66 54 64 69 62 72 84 60 75 70
 Discorda em Parte 19 19 24 16 20 19 15 20 16 21
 Discorda Totalmente 47 36 40 52 42 53 69 40 59 49
NÃO SABE 4 6 3 4 5 2 2 4 4 2
CONCORDA 47 59 49 45 53 44 23 56 35 50
 Concorda Totalmente 34 38 34 33 38 32 15 41 24 35
 Concorda em Parte 13 20 15 12 15 12 8 15 11 15
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 1 1 1 1 1 0
DISCORDA 50 39 48 53 45 55 77 42 64 50
 Discorda em Parte 12 14 14 11 12 15 11 12 13 13
 Discorda Totalmente 38 24 34 42 33 40 66 30 51 37
NÃO SABE 1 2 1 1 1 1 0 1 1
CONCORDA 40 55 42 37 45 35 20 46 28 37
 Concorda Totalmente 22 30 22 22 25 17 14 25 16 21
 Concorda em Parte 17 25 20 15 19 19 6 21 12 17
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 1 1 0 1 0 0 1
DISCORDA 57 42 54 61 52 63 78 51 69 61
 Discorda em Parte 14 12 18 12 14 16 11 13 13 20
 Discorda Totalmente 43 30 36 49 38 47 67 38 55 41
NÃO SABE 3 3 3 2 3 1 2 3 3 2

AVALIAÇÃO DA EXPECTATIVA 
BOLSONARO

Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE MICHEL TEMER 
(MDB) VOTO DECLARADO EM 2018

Ótimo/ Bom Regular

P.47 Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma
se você concorda ou discorda : Totalmente ou em parte ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Jair Bolsonaro
Fernando 
Haddad

Branco/ nulo/ 
nenhumRuim/ Péssimo

EDUCAÇÃO SEXUAL 
DEVE SER TEMA DE AULA 
NAS ESCOLAS

O BRASIL DEVE DAR 
PREFERÊNCIA AO 
GOVERNO DOS ESTADOS 
UNIDOS EM RELAÇÃO 
AOS OUTROS PAÍSES

MULHERES GANHAREM 
MENOS DO QUE OS 
HOMENS É UM 
PROBLEMA DAS 
EMPRESAS E NÃO DO 
GOVERNO

É PRECISO TER MENOS 
LEIS TRABALHISTAS

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018
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TOTAL

CONCORDA 34 47 43 29 39 28 19 41 25 30
 Concorda Totalmente 19 28 22 16 23 12 10 24 12 14
 Concorda em Parte 15 19 21 12 17 15 9 17 13 16
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 1 1 1 1 0 1 1
DISCORDA 60 45 51 66 55 68 77 54 70 67
 Discorda em Parte 17 13 16 17 16 20 18 16 16 20
 Discorda Totalmente 44 32 35 49 39 48 60 38 54 47
NÃO SABE 5 8 5 4 5 4 3 5 4 3
CONCORDA 30 33 33 29 36 20 14 39 16 20
 Concorda Totalmente 16 12 16 16 18 10 9 20 9 10
 Concorda em Parte 14 21 17 13 18 9 6 19 7 10
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 1 1 0 0 0 0 0 1
DISCORDA 68 65 65 70 62 79 85 59 83 79
 Discorda em Parte 17 18 18 16 18 17 10 20 12 14
 Discorda Totalmente 51 47 47 54 44 62 75 39 70 65
NÃO SABE 1 1 1 1 1 1 1 1 1

Ótimo/ Bom Jair BolsonaroRegular Ruim/ Péssimo

AVALIAÇÃO DA EXPECTATIVA 
BOLSONARO

P.47 Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma
se você concorda ou discorda : Totalmente ou em parte ?

(Resposta estimulada e única, em %)

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE MICHEL TEMER 
(MDB) VOTO DECLARADO EM 2018

Fernando 
Haddad

Branco/ nulo/ 
nenhumÓtimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo

O GOVERNO DEVE 
PRIVATIZAR, OU SEJA, 
VENDER PARA 
EMPRESAS 
PARTICULARES, O MAIOR 
NÚMERO POSSÍVEL DE 
EMPRESAS ESTATAIS

É PRECISO FACILITAR O 
ACESSO DE PESSOAS ÀS 
ARMAS

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018



www.datafolha.com.br

TOTAL

CONCORDA 71 71 72 71 70 73 75 71 76 79
 Concorda Totalmente 54 48 52 56 53 53 63 52 60 61
 Concorda em Parte 17 24 20 15 18 20 11 19 16 17
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 0 0 1 0 0
DISCORDA 28 27 26 28 28 26 24 28 22 20
 Discorda em Parte 8 8 8 8 8 9 5 8 6 4
 Discorda Totalmente 20 19 19 20 20 17 19 20 16 16
NÃO SABE 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1
CONCORDA 62 77 70 57 68 56 43 70 53 48
 Concorda Totalmente 46 58 52 42 52 39 28 55 38 29
 Concorda em Parte 16 19 18 15 16 16 14 16 16 19
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 1 0 0 0 0 0 0
DISCORDA 37 22 29 42 31 44 55 28 45 51
 Discorda em Parte 9 7 8 9 8 11 10 8 10 12
 Discorda Totalmente 28 15 21 32 23 32 45 21 35 39
NÃO SABE 1 1 1 1 1 0 2 1 1 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2077 147 596 1297 1341 361 256 975 557 140
Total Nos. absolutos 2077 145 595 1301 1336 362 261 964 558 141

AVALIAÇÃO DA EXPECTATIVA 
BOLSONARO

Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE MICHEL TEMER 
(MDB) VOTO DECLARADO EM 2018

P.47 Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma
se você concorda ou discorda : Totalmente ou em parte ?

(Resposta estimulada e única, em %)

SE O BRASIL SE 
ENVOLVESSE EM UMA 
GUERRA, HOJE, EU 
ESTARIA DISPOSTO A 
LUTAR PELO PAÍS

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018

ASSUNTOS POLÍTICOS 
DEVEM SER TEMA DE 
AULA NAS ESCOLAS

Branco/ nulo/ 
nenhumÓtimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo Jair Bolsonaro

Fernando 
Haddad
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TOTAL

CONCORDA 46 49 47 31 44 37 46 51 60
 Concorda Totalmente 34 36 33 22 32 28 33 39 43
 Concorda em Parte 12 13 14 9 11 9 13 12 17
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 1 1 1 1 1 1 0
DISCORDA 51 47 52 67 53 60 51 44 38
 Discorda em Parte 10 11 11 9 10 10 11 10 12
 Discorda Totalmente 40 37 41 59 43 50 41 35 27
NÃO SABE 2 3 1 1 2 2 2 3 2
CONCORDA 35 39 33 26 34 34 33 38 42
 Concorda Totalmente 18 20 16 15 18 18 17 21 19
 Concorda em Parte 17 19 17 10 16 16 17 17 22
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 1 0 1 1 1 1
DISCORDA 59 56 64 70 61 63 61 55 48
 Discorda em Parte 19 19 22 14 19 18 20 18 18
 Discorda Totalmente 40 36 42 56 42 45 41 36 30
NÃO SABE 5 5 3 4 4 3 4 7 9
CONCORDA 67 71 67 47 67 68 68 64 62
 Concorda Totalmente 42 47 38 24 42 44 42 41 42
 Concorda em Parte 24 24 29 24 25 24 26 23 19
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 0 2 1 1 1 1
DISCORDA 30 26 33 48 30 30 29 34 31
 Discorda em Parte 12 10 15 18 12 12 11 13 14
 Discorda Totalmente 18 16 17 30 18 18 18 21 17
NÃO SABE 2 2 0 3 2 1 1 2 7
CONCORDA 37 42 36 18 35 38 33 36 48
 Concorda Totalmente 22 25 21 12 21 22 20 22 25
 Concorda em Parte 15 17 15 6 14 16 13 13 22
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 0 1 0 0 1 0 1 0
DISCORDA 60 55 62 80 62 61 64 60 45
 Discorda em Parte 13 14 16 9 13 10 14 16 14
 Discorda Totalmente 46 41 46 71 49 50 50 44 31
NÃO SABE 3 3 2 2 2 1 3 4 7

AVALIAÇÃO DA EXPECTATIVA 
BOLSONARO CONHECIMENTO DO PROGRAMA MAIS MÉDICOS

P.47 Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma
se você concorda ou discorda : Totalmente ou em parte ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Ruim/ Péssimo

TOMOU 
CONHECIMEN

TO
 Está bem 
informado

 Está mais ou 
menos 

informado
 Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMEN

TOÓtimo/ Bom Regular
MULHERES ESTUPRADAS 
QUE ENGRAVIDEM NÃO 
DEVERIAM ABORTAR E 
SIM RECEBER AJUDA 
FINANCEIRA PARA TER O 
FILHO

A POLÍTICA AMBIENTAL 
ATRAPALHA O 
DESENVOLVIMENTO DO 
BRASIL

O BRASIL DEVE 
CONTROLAR MAIS A 
ENTRADA DE 
IMIGRANTES

O GOVERNO DEVE 
REDUZIR AS ÁREAS 
DESTINADAS ÀS 
RESERVAS INDÍGENAS

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018
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TOTAL

CONCORDA 54 48 61 72 55 57 56 48 50
 Concorda Totalmente 35 29 40 59 36 39 36 29 33
 Concorda em Parte 19 19 21 14 19 19 19 19 16
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 0 1 1 0 1 0 1 0
DISCORDA 44 50 37 26 44 41 43 50 47
 Discorda em Parte 10 11 10 5 9 10 9 10 11
 Discorda Totalmente 35 39 28 21 34 32 34 40 36
NÃO SABE 1 1 1 1 1 1 1 1 3
CONCORDA 29 33 26 13 27 27 27 29 37
 Concorda Totalmente 15 17 13 9 15 16 14 15 19
 Concorda em Parte 14 16 13 5 13 11 13 14 19
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 1 0 1 0 1 0 0
DISCORDA 66 62 72 84 68 70 68 65 53
 Discorda em Parte 19 20 19 15 18 19 19 16 20
 Discorda Totalmente 47 42 53 69 50 51 49 49 34
NÃO SABE 4 5 2 2 4 2 4 6 9
CONCORDA 47 53 44 23 48 51 48 45 42
 Concorda Totalmente 34 38 32 15 35 38 35 31 27
 Concorda em Parte 13 15 12 8 13 12 13 14 14
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 1 1 1 1 1 1
DISCORDA 50 45 55 77 50 47 50 52 55
 Discorda em Parte 12 12 15 11 12 9 13 13 14
 Discorda Totalmente 38 33 40 66 38 39 37 40 41
NÃO SABE 1 1 1 0 1 1 1 2 2
CONCORDA 40 45 35 20 39 40 37 42 45
 Concorda Totalmente 22 25 17 14 22 22 20 25 25
 Concorda em Parte 17 19 19 6 17 18 17 17 20
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 1 0 0 1 1 0
DISCORDA 57 52 63 78 58 57 60 54 50
 Discorda em Parte 14 14 16 11 14 11 15 14 13
 Discorda Totalmente 43 38 47 67 45 46 45 40 37
NÃO SABE 3 3 1 2 3 2 2 3 5

AVALIAÇÃO DA EXPECTATIVA 
BOLSONARO CONHECIMENTO DO PROGRAMA MAIS MÉDICOS

P.47 Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma
se você concorda ou discorda : Totalmente ou em parte ?

(Resposta estimulada e única, em %)

TOMOU 
CONHECIMEN

TO
 Está bem 
informado

 Está mais ou 
menos 

informado
 Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMEN

TOÓtimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo
EDUCAÇÃO SEXUAL 
DEVE SER TEMA DE AULA 
NAS ESCOLAS

O BRASIL DEVE DAR 
PREFERÊNCIA AO 
GOVERNO DOS ESTADOS 
UNIDOS EM RELAÇÃO 
AOS OUTROS PAÍSES

MULHERES GANHAREM 
MENOS DO QUE OS 
HOMENS É UM 
PROBLEMA DAS 
EMPRESAS E NÃO DO 
GOVERNO

É PRECISO TER MENOS 
LEIS TRABALHISTAS

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018



www.datafolha.com.br

TOTAL

CONCORDA 34 39 28 19 34 41 32 27 34
 Concorda Totalmente 19 23 12 10 19 24 18 14 17
 Concorda em Parte 15 17 15 9 15 17 14 13 17
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 1 1 1 1 1 1 1 0 1
DISCORDA 60 55 68 77 61 56 63 65 54
 Discorda em Parte 17 16 20 18 16 12 17 18 22
 Discorda Totalmente 44 39 48 60 46 44 46 47 32
NÃO SABE 5 5 4 3 4 2 4 8 11
CONCORDA 30 36 20 14 30 33 28 29 32
 Concorda Totalmente 16 18 10 9 15 17 14 17 18
 Concorda em Parte 14 18 9 6 14 16 14 12 14
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 0 0 1 0 1 0 0
DISCORDA 68 62 79 85 69 66 70 69 66
 Discorda em Parte 17 18 17 10 16 16 17 16 19
 Discorda Totalmente 51 44 62 75 52 49 54 53 47
NÃO SABE 1 1 1 1 1 1 1 2 2

AVALIAÇÃO DA EXPECTATIVA 
BOLSONARO CONHECIMENTO DO PROGRAMA MAIS MÉDICOS

P.47 Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma
se você concorda ou discorda : Totalmente ou em parte ?

(Resposta estimulada e única, em %)

TOMOU 
CONHECIMEN

TO
 Está bem 
informado

 Está mais ou 
menos 

informado
 Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMEN

TOÓtimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo
O GOVERNO DEVE 
PRIVATIZAR, OU SEJA, 
VENDER PARA 
EMPRESAS 
PARTICULARES, O MAIOR 
NÚMERO POSSÍVEL DE 
EMPRESAS ESTATAIS

É PRECISO FACILITAR O 
ACESSO DE PESSOAS ÀS 
ARMAS

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018



www.datafolha.com.br

TOTAL

CONCORDA 71 70 73 75 73 77 73 66 60
 Concorda Totalmente 54 53 53 63 56 60 55 50 43
 Concorda em Parte 17 18 20 11 17 17 18 17 17
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 1 0 0 1
DISCORDA 28 28 26 24 26 23 26 31 36
 Discorda em Parte 8 8 9 5 7 7 8 7 12
 Discorda Totalmente 20 20 17 19 19 16 19 24 24
NÃO SABE 1 1 0 1 1 1 1 2 3
CONCORDA 62 68 56 43 61 60 63 59 65
 Concorda Totalmente 46 52 39 28 46 47 46 43 48
 Concorda em Parte 16 16 16 14 16 14 17 15 17
NÃO CONCORDA, NEM DISCORDA 0 0 0 0 0 0 0 1
DISCORDA 37 31 44 55 37 39 36 39 33
 Discorda em Parte 9 8 11 10 8 8 9 8 12
 Discorda Totalmente 28 23 32 45 29 31 27 31 21
NÃO SABE 1 1 0 2 1 1 1 2 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2077 1341 361 256 1761 540 926 295 315
Total Nos. absolutos 2077 1336 362 261 1763 540 929 294 314

 Está bem 
informado

AVALIAÇÃO DA EXPECTATIVA 
BOLSONARO CONHECIMENTO DO PROGRAMA MAIS MÉDICOS

P.47 Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma
se você concorda ou discorda : Totalmente ou em parte ?

(Resposta estimulada e única, em %)

SE O BRASIL SE 
ENVOLVESSE EM UMA 
GUERRA, HOJE, EU 
ESTARIA DISPOSTO A 
LUTAR PELO PAÍS

Projeto: PO3983
Base: Total da amostra
Data do campo: 18 e 19/12/2018

ASSUNTOS POLÍTICOS 
DEVEM SER TEMA DE 
AULA NAS ESCOLAS

 Está mais ou 
menos 

informado
 Está mal 
informado

NÃO TOMOU 
CONHECIMEN

TOÓtimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo

TOMOU 
CONHECIMEN

TO
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